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Antecedentes

Actualmente existe una

creciente necesidad de la

información que muestre

creencias, valores y actitudes

que caracterizan el

comportamiento político de las

personas, para distinguir los

diversos tipos en que la

ciudadanía se expresa,

demanda atención o se

pronuncia por los asuntos

públicos.

Instituto 

Nacional de 

Estadística y 

Geografía

(INEGI)

Instituto 

Nacional 

Electoral 

(INE)

Secretaría de 

Gobernación 

(SEGOB)

En México, se han dado experiencias

importantes para el análisis de estos

temas; sin embargo, entre los esfuerzos

institucionales de alcance nacional más

representativos se encuentran:

Buscaron indagar sobre la

opinión, percepción o

vivencias de las y los

mexicanos en torno a la

participación democrática,

el desempeño institucional,

la cultura política y la

educación cívica.

El INEGI realizó la Encuesta Nacional de Política y Prácticas
Ciudadanas (ENCUP), cuyo principal objetivo fue conocer las
características de la participación cívico-política de la ciudadanía
mexicana, así como evaluar su nivel de compromiso con los
valores, principios e instituciones de la democracia.

De manera adicional la SEGOB realizó un ejercicio similar a 

ENCUP.

Por su parte, el entonces Instituto Federal Electoral (ahora
Instituto Nacional Electoral) y El Colegio de México realizaron la
Encuesta Nacional sobre Calidad de la Ciudadanía. Esta
encuesta generó información para aproximar la calidad de la
ciudadanía en nuestro país y permitió dotar de referente
empírico al Informe País.

2001, 

2003 y 

2008

2005 y 

2012

2013
Ejercicio más 

reciente



Antecedentes internacionales
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• Encuesta Mundial de Valores (WVS, por sus siglas en inglés)

• El Latinobarómetro

• El Eurobarómetro

• Proyecto Opinión Pública de América Latina (LAPOP)

• La European Social Survey entre otros…



Objetivo General

Identificar el conjunto de creencias, valores, actitudes y prácticas que estructuran y modelan la relación de las personas de 15

años y más con el poder público, con diferentes formas asociativas y con otros individuos, así como el sentido de pertenencia y el

reconocimiento de derechos y obligaciones como ciudadano(a) mexicano(a).

Objetivos
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Objetivos específicos

• El sentido de pertenencia a una comunidad.

• Reconocimiento de derechos cívicos, sociales,

económicos y culturales.

• Reconocimiento de obligaciones.

• Ejercicio de derechos y obligaciones.

• Reconocimiento y uso de los procedimientos

constitucionalmente establecidos para la convivencia.

• Reconocimiento y confianza en las instituciones

constitucionalmente establecidas.

• Niveles de confianza interpersonal.

• Tipo y frecuencia de participación política y social

para el fortalecimiento y expansión de derechos cívicos,

sociales, económicos y culturales.

• Percepción y confianza en los procedimientos e

instituciones democráticas.

Conocer tanto en lo general, como por grupos específicos de la población:



Diseño estadístico

Selección de la muestra Probabilístico: trietápico, estratificado y por conglomerados.

Unidades de observación
Las viviendas seleccionadas, los hogares, los residentes del 

hogar y la persona seleccionada en el hogar.

Población objeto de estudio Población de 15 años y más.

Tamaño de muestra nacional 25,113 viviendas.

Periodo de levantamiento Del 17 de agosto al 18 de septiembre de 2020.

Cobertura geográfica Nacional urbano, nacional rural y por 6 regiones*.
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*Aridoamérica Occidental: Incluye a las entidades Aguascalientes, Baja California, Baja California Sur, Chihuahua, Durango, Sinaloa, Sonora, Zacatecas. Aridoamérica Oriental: Incluye a las entidades 

Coahuila de Zaragoza, Nuevo León, San Luis Potosí, Tamaulipas. Mesoamérica: Incluye a las entidades Guerrero, Oaxaca, Puebla, Tlaxcala, Veracruz Ignacio de la Llave. Mesoamérica Central: Incluye 

a las entidades Ciudad de México, Hidalgo, Estado de México, Morelos. Mesoamérica Occidental: Incluye a las entidades Colima, Guanajuato, Jalisco, Michoacán de Ocampo, Nayarit, Querétaro. Zona 

Maya: Incluye a las entidades Campeche, Chiapas, Quintana Roo, Tabasco, Yucatán.



Cobertura conceptual
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Interés y conocimiento sobre asuntos 

públicos y democracia
Creencias, valores y democracia

Relaciones con individuos, asociaciones y 

poder público

❖Sentido de arraigo, pertenencia e identidad

❖Conocimiento e interés en la política y 

problemas de la comunidad

❖Prácticas o hábito cívicos

❖Valoración de la democracia

❖Confianza interpersonal e institucional

❖ Tolerancia y respeto a las diferencias

❖Percepciones y experiencias de 

discriminación

❖Respeto a la legalidad

❖Corrupción

❖Solidaridad

❖Asociacionismo

❖Redes e intermediación

❖ Formas de resolución de conflictos

❖Relación con la autoridad

Participación Representación
Aspectos sociodemográficos del 

informante seleccionado

❖Participación comunitaria

❖Participación ciudadana

❖Representación social

❖Representación política

❖ Tiempo de residencia

❖Movilidad

❖Estado civil

❖Religión

❖Adscripción afrodescendiente

❖Adscripción y lengua indígena

❖Discapacidad

❖Color de piel

❖ Ingresos del informante seleccionado

❖ Identificación de género

❖Orientación sexual
Delitos electorales



Distribución geográfica de las regiones y su correspondencia con las entidades federativas
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REGIONES
Noroeste

Aridoamérica 

Occidental

Noreste

Aridoamérica 

Oriental

Sureste

Zona Maya

Aguascalientes

Baja California

Baja California Sur

Chihuahua

Durango

Sinaloa

Sonora

Zacatecas

Coahuila

Nuevo León

San Luis Potosí

Tamaulipas

Campeche

Chiapas

Quintana Roo

Tabasco

Yucatán

Centro Sur

Mesoamérica

Centro 

Occidente

Mesoamérica 

Occidental

Centro

Mesoamérica Central

Guerrero

Oaxaca

Puebla

Tlaxcala

Veracruz

Colima

Guanajuato

Jalisco

Michoacán

Nayarit

Querétaro

Ciudad de México

Estado de México

Hidalgo

Morelos



Encuesta Nacional de Cultura Cívica  2020 (ENCUCI)

Interés y conocimiento sobre 

asuntos públicos y democracia



Sentido de arraigo, pertenencia e identidad

ENCUCI 2020
9

1 Se entiende de manera general como los sentimientos de compromiso con el país o si se siente afortunado de ser mexicano.
2 Se entiende de manera general cuando una persona siente que comparte valores o costumbres con la gente que vive en su entorno próximo.

A nivel nacional 87.7% de la población de 15 años y más, se siente muy orgulloso(a) de ser

mexicano(a)1, mientras que 73% se siente muy identificado(a)2 con el lugar donde vive.

Mucho Algo Poco Nada

87.3

88.1

87.7

9.0

7.7

8.4

3.0

3.1

3.0

0.6

1.0

0.8

Mujeres

Hombres

Nacional

Siente orgullo de "Ser mexicano"

72.0

74.1

73.0

19.0

17.1

18.1

7.5

7.6

7.6

1.4

1.1

1.3

Grado de identificación con el lugar donde vive

¿Qué tan orgulloso(a) está usted de ser mexicano(a)?



Sentido de arraigo, pertenencia e identidad
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¿Qué tan orgulloso(a) está usted de ser mexicano(a)?
1 Se entiende de manera general como los sentimientos de compromiso con el país o si se siente afortunado de ser mexicano.
2 Se entiende de manera general cuando una persona siente que comparte valores o costumbres con la gente que vive en su entorno próximo.

A nivel nacional 89.7% de la población de 60 años y más, se siente muy orgulloso(a) de ser

mexicano(a)1, mientras que 80.1% se siente muy identificado(a)2 con el lugar donde vive.

Mucho Algo Poco Nada

87.8

88.4

84.7

88.1

89.7

8.5

8.1

11.4

7.8

6.5

3.1

2.8

3.0

3.2

2.7

0.6

0.7

0.8

0.8

0.8

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Sentir orgullo de "Ser mexicano"

66.4

67.7

67.6

74.2

80.1

24.7

20.8

21.8

17.3

12.5

8.0

9.7

8.9

7.3

6.1

0.7

1.8

1.6

1.2

1.2

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Se siente identificada con el lugar donde vive



En la región Zona Maya 89% de la población de 15 años y más, se siente muy orgulloso(a) de ser

mexicano(a)1, mientras que 80.7% se siente muy identificado(a)2 con el lugar donde vive.

Sentido de arraigo, pertenencia e identidad
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Mucho Algo Poco Nada

86.1

87.6

87.7

88.0

88.3

88.7

89.0

9.9

8.8

8.4

7.2

8.2

8.0

6.4

3.2

2.5

3.0

3.8

2.5

2.5

3.6

0.6

0.9

0.8

0.8

0.9

0.6

0.8

Mesoamérica
Central

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Siente orgullo de "Ser mexicano"

65.1

72.4

73.0

75.6

76.3

77.0

80.7

23.2

19.0

18.1

16.2

15.6

15.7

13.0

9.6

7.3

7.6

7.2

6.9

6.6

5.3

2.1

1.2

1.3

0.9

1.0

0.7

0.8

Grado de identificación con el lugar donde vive

¿Qué tan orgulloso(a) está usted de ser mexicano(a)?
1 Se entiende de manera general como los sentimientos de compromiso con el país o si se siente afortunado de ser mexicano.
2 Se entiende de manera general cuando una persona siente que comparte valores o costumbres con la gente que vive en su entorno próximo.



84.7% de la población de 15 años y más identificó que en su colonia o localidad han tenido problemas

de infraestructura, seguridad y/o provisión de servicios educativos y de salud, siendo la falta de

alumbrado o agua potable, baches o fugas de agua el de mayor frecuencia con 71.2 por ciento.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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71.2

56.7

35.7

1.1

Porcentaje de la población de 15 años y más que identifica 
diversas problemáticas en su colonia o localidad

Falta de alumbrado o agua potable,
baches o fugas de agua

Pandillerismo, robos o delincuencia

Falta de escuelas, hospitales o
centros de salud públicos

Otro



84.1% de la población de hombres de 15 años y más identificó que en su colonia o localidad han tenido

problemas de infraestructura, seguridad y/o provisión de servicios educativos y de salud, siendo la falta

de alumbrado o agua potable, baches o fugas de agua el de mayor frecuencia con 71.3%, mientras que

la población de mujeres fue de 71.1 por ciento.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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71.3

54.9

35.0

1.2

71.1

58.4

36.3

0.9

Falta de alumbrado o agua potable, baches o
fugas de agua

Pandillerismo, robos o delincuencia

Falta de escuelas, hospitales o centros de
salud públicos

Otro

Porcentaje de la población de 15 años y más que identifica 
diversas problemáticas en su colonia o localidad

Hombres Mujeres



De la población de 20 a 29 años que identificó que en su colonia o localidad han tenido problemas de

infraestructura, seguridad y/o provisión de servicios educativos y de salud, la falta de alumbrado o agua

potable, baches o fugas de agua es el de mayor frecuencia con 74.5 por ciento.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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74.2

53.7

35.1

0.8

68.9

58.6

32.2

0.9

74.5

57.4

33.8

1.0

72.3

58.6

38.5

1.1

63.1

50.9

30.8

1.1

Falta de alumbrado o agua potable,
baches o fugas de agua

Pandillerismo, robos o delincuencia Falta de escuelas, hospitales o centros
de salud públicos

Otro

Porcentaje de la población de 15 años y más que identifica diversas problemáticas en su colonia o 
localidad

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



A partir de la ENCUCI 2020 se estima que de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica

Central, que identificó que en su colonia o localidad han tenido problemas de infraestructura, seguridad

y/o provisión de servicios educativos y de salud, la falta de alumbrado o agua potable, baches o fugas de

agua es la de mayor frecuencia con 77.1 por ciento.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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71.2

56.7

35.7

1.1

68.0

47.0

26.0

0.4

64.6

46.5

24.3

0.8

74.5

48.1 45.9

1.3

77.1
73.3

38.6

2.1

65.7
59.9

34.1

0.4

71.7

49.1

39.9

0.4

Falta de alumbrado o agua potable, baches o
fugas de agua

Pandillerismo, robos o delincuencia Falta de escuelas, hospitales o centros de
salud públicos

Otro

Porcentaje de la población de 15 años y más que identifica diversas problemáticas
en su colonia o localidad

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya



A nivel nacional 97.6% de la población de 15 años y más, se entera de los asuntos o problemas de su

colonia o localidad. La comunicación personal en el entorno de la vivienda es la forma por la que más se

informan del tema con 60.4%, seguido de platicando con la familia con 37.5 por ciento.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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60.4

37.5

29.8

15.3

11.8

7.7

6.7

4.1

2.0

1.4

Comunicación personal en el entorno de la vivienda

Platicando con la familia

Por redes sociales (Facebook, Twitter, YouTube)

Por la televisión

Por teléfono celular

Por internet (páginas, periódicos, revistas)

Por la radio

Leyendo periódicos o revistas en papel

Ninguno¹

Otra

Población de 15 años y más según formas de enterarse 
de asuntos o problemas de su colonia o localidad

¹ Se refiere a la opción de respuesta "No converso, no veo, no escucho, no leo sobre los problemas de mi colonia o localidad".



A partir de la ENCUCI 2020 se estima que de la población de mujeres de 15 años y más, que se entera

de los asuntos o problemas de su colonia o localidad, 62.5% se entera por comunicación personal en el

entorno de la vivienda, seguido de platicando con la familia con un 35.5 por ciento.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad

ENCUCI 2020
17

58.0

39.6

29.9

14.8

10.8

8.0

6.5

4.4

2.0

1.6

62.5

35.5

29.8

15.7

12.7

7.5

6.8

3.9

2.0

1.2

Comunicación personal en el entorno de la
vivienda

Platicando con la familia

Por redes sociales (Facebook, Twitter, YouTube)

Por la televisión

Por teléfono celular

Por internet (páginas, periódicos, revistas)

Por la radio

Leyendo periódicos o revistas en papel

Ninguno¹

Otra

Población de 15 años y más según formas de enterarse 
de asuntos o problemas de su colonia o localidad

Hombres Mujeres

¹ Se refiere a la opción de respuesta "No converso, no veo, no escucho, no leo sobre los problemas de mi colonia o localidad".



A partir de la ENCUCI 2020 se estima que de la población de 60 años y más, que se entera de los

asuntos o problemas de su colonia o localidad, 66.8% se entera por comunicación personal en el

entorno de la vivienda.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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49.4 49.4

39.5

8.4

15.6

3.7 2.6

11.3

46.3
52.5

41.1

9.5 11.7
4.1 4.8

11.1

42.2

53.0

43.3

13.0 12.2
5.4 2.9

11.3

34.1

63.4

28.6

13.4 15.1

7.4 4.3 7.1

34.3

66.8

10.2 7.8

20.3

8.1 5.6 2.8

Platicando con la
familia

Comunicación
personal en el
entorno de la

vivienda

Por redes sociales
(Facebook, Twitter,

Youtube)

Por mensajes de
Whatsapp, SMS o

alertas de noticias en
su teléfono celular

Por la televisión Por la radio Leyendo periódicos
o revistas en papel

Por internet
(páginas, periódicos,

revistas)

Población de 15 años y más según formas de enterarse 
de asuntos o problemas de su colonia o localidad 

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más

Por mensajes de 

WhatsApp, SMS o 

alertas de noticias en 

su teléfono celular

Por redes sociales 

(Facebook, Twitter, 

YouTube)



A partir de la ENCUCI 2020 se estima que de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica,

que se entera de los asuntos o problemas de su colonia o localidad, 65.1% se entera por comunicación

personal en el entorno de la vivienda.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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¹ Se refiere a la opción de respuesta "No converso, no veo, no escucho, no leo sobre los problemas de mi colonia o localidad".

60.4

37.5

29.8

11.8

15.3

6.7
7.7

4.1
2.0

53.2

31.5 30.8

10.2

17.5

9.0 8.5

2.9 2.0

56.0

31.4 32.7

11.7

21.3

5.8
7.2

4.4
3.0

65.1

42.4

23.9

11.3
9.6

7.7
5.5

3.1
1.4

60.4

38.0

32.7

12.6

16.8

3.8

9.6

4.4
2.2

62.6

38.6

29.9

11.9
13.8

5.8
7.3

4.5
2.2

63.2

41.0

28.0

12.8 13.8
11.3

6.8 6.6

1.2

Comunicación
personal en el
entorno de la

vivienda

Platicando con la
familia

Por redes sociales
(Facebook, Twitter,

YouTube)

Por  teléfono celular Por la televisión Por la radio Por internet
(páginas,

periódicos, revistas)

Leyendo periódicos
o revistas en papel

Ninguno¹

Porcentaje de la población de 15 años y más que identifica diversas problemáticas 
en su colonia o localidad

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya

Por teléfono celular



A partir de la ENCUCI 2020 se estima que de la población de 15 años y más, que se entera de los

asuntos o problemas de su colonia o localidad, la forma más frecuente de enterarse en los diferentes

rangos de edad es por medio de comunicación personal en el entorno de la vivienda.

Conocimiento e interés en la política y problemas de la comunidad
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49.4 52.5 53.0

63.4
66.8

50.6 47.8 48.8

61.3
67.7

48.4

58.5 57.3
65.3 66.0

Población de 15 años y más según forma más frecuente de enterarse de asuntos o problemas 
de su colonia o localidad, por sexo

Nacional  Hombres Mujeres

Platicando con la familia

15 a 17 años

Nacional  Hombres Mujeres

Comunicación personal en 

el entorno de la vivienda

18 a 19 años

Nacional  Hombres Mujeres

Comunicación personal en 

el entorno de la vivienda

20 a 29 años

Nacional  Hombres Mujeres

Comunicación personal en 

el entorno de la vivienda

30 a 59 años

Nacional  Hombres Mujeres

Comunicación personal en 

el entorno de la vivienda

60 años y más



55.8% de la población de 15 años y más declaró estar muy interesada o preocupada por los asuntos del

país.

Prácticas o hábitos cívicos
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Mucho Algo Poco Nada

55.8

52.5

58.9

27.3

28.2

26.5

12.4

14.2

10.7

4.2

4.9

3.6

Nacional

Hombres

Mujeres

Porcentaje de la población de 15 años y más según grado de 
preocupación o interés por los asuntos del país



63.6% de la población de 60 años y más declaró estar muy interesada o preocupada por los asuntos del

país.

Prácticas o hábitos cívicos : conocimiento e interés por los asuntos del país
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Mucho Algo Poco Nada

41.8

42.6

50.7

58.5

63.6

36.2

38.7

32.5

25.6

19.3

17.7

14.5

13.3

11.6

10.8

3.8

4.1

3.5

4.1

5.6

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Porcentaje de la población de 15 años y más según grado de 
preocupación o interés por los asuntos del país



58.1% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central, declaró estar muy

interesada o preocupada por los asuntos del país.

Prácticas o hábitos cívicos : conocimiento e interés por los asuntos del país
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Mucho Algo Poco Nada

53.5

54.2

54.4

55.7

55.8

57.0

58.1

28.8

29.2

28.7

25.1

27.3

25.4

26.7

12.5

12.5

11.6

14.3

12.4

13.5

11.3

5.0

3.9

5.0

4.6

4.2

3.8

3.6

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Porcentaje de la población de 15 años y más que tiene 
preocupación o interés por los asuntos del país



ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 15 años y más que declaró estar muy interesada

o preocupada por los asuntos del país, 73.9% se informan del tema por la televisión, seguido de redes

sociales con un 44.7 por ciento.

Prácticas o hábitos cívicos : conocimiento e interés por los asuntos del país
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Por teléfono celular

Ninguno¹

Otra

Población de 15 años y más interesada en los asuntos del país 
según formas de enterarse de los asuntos 

Nacional Hombres Mujeres

¹ Se refiere a la opción de respuesta "No converso, no veo, no escucho, no leo sobre los problemas de mi colonia o localidad".



ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 60 años y más que declaró estar muy interesada

o preocupada por los asuntos del país, 81.7% se informan del tema por la televisión, mientras que en la

población de 30 a 59 años fue 76.1 por ciento.

Prácticas o hábitos cívicos : conocimiento e interés por los asuntos del país

ENCUCI 2020
25

63.8 63.1

28.3

15.1
11.5 9.7 8.1 7.8

63.6
66.8

31.5

18.4 18.4

11.2 10.3 7.6

68.2
63.6

31.1

12.9
18.6

11.8
8.5 9.4

76.1

42.6

21.5

11.9

23.6

9.5 9.8 10.8

81.7

13.9
8.6

18.5

26.2

5.8
10.6

16.7

Por la televisión Por redes sociales
(Facebook, Twitter,

YouTube)

Por internet (páginas,
periódicos, revistas)

Platicando con la
familia

Por la radio Por teléfono celular Leyendo periódicos o
revistas en papel

Comunicación
personal en el entorno

de la vivienda
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ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 15 años y más que declaró estar muy interesada

o preocupada por los asuntos del país, los diferentes rangos de edad se informan con mayor frecuencia

del tema por la televisión.

Prácticas o hábitos cívicos : conocimiento e interés por los asuntos del país
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Nacional  Hombres Mujeres

Por la televisión

15 a 17 años

Nacional  Hombres Mujeres

Por redes sociales 

(Facebook, Twitter, YouTube)

18 a 19 años

Nacional  Hombres Mujeres

Por la televisión

20 a 29 años

Nacional  Hombres Mujeres

Por la televisión

30 a 59 años

Nacional  Hombres Mujeres

Por la televisión

60 años y más



ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central,

que declaró estar muy interesada o preocupada por los asuntos del país, 77.6% se informan del tema

por la televisión, seguido de redes sociales con un 45 por ciento.

Prácticas o hábitos cívicos : conocimiento e interés por los asuntos del país
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Zona Maya

Por teléfono celularPor redes sociales 

(Facebook, Twitter, 

YouTube)



ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 15 años y más, que declaró estar muy interesada o

preocupada por los asuntos del país, 54.6% opina que la corrupción es uno de los tres problemas más

importantes que el país enfrenta hoy en día, seguido de la pobreza con 53.1% y la inseguridad o

delincuencia con 50.4 por ciento.
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Población de 15 años y más interesada en los asuntos del país 
según temas que generan mayor preocupación 

Conocimiento e interés en los asuntos del país:

principales problemas nacionales



Conocimiento e interés en los asuntos del país:

principales problemas nacionales

ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de hombres de 15 años y más, que declaró estar muy

interesada o preocupada por los asuntos del país, 58.6% opina que la corrupción es uno de los tres

problemas más importantes que el país enfrenta hoy en día, mientras que el 55.2% de la población de

mujeres opina que es la pobreza.
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Conocimiento e interés en los asuntos del país:

principales problemas nacionales

ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 60 años y más, que declaró estar muy interesada o preocupada por los

asuntos del país, 61.2% opina que la pobreza es uno de los tres problemas más importantes que el país enfrenta hoy en día,

mientras que el 54.9% opina que es la corrupción.
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Población de 15 años y más interesada en los asuntos del país según temas que generan mayor preocupación 
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Conocimiento e interés en los asuntos del país:

principales problemas nacionales

ENCUCI 2020 permite estimar que de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Occidental, que declaró estar muy

interesada o preocupada por los asuntos del país, 59% opina que la corrupción es uno de los tres problemas más importantes que

el país enfrenta hoy en día, seguido de la pobreza con 53.3% y la inseguridad o delincuencia con 50.4 por ciento.
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Percepción de ciudadanía

A nivel nacional 36.3% de la población de 15 años y más considera que la frase “Tener

responsabilidades” describe mejor a un ciudadano, seguido de 29.4% que considera la frase “Tener

derechos”.
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Población de 15 años y más según imaginario sobre la ciudadanía 

¿Cuál de las siguientes frases describe mejor a un ciudadano?
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Percepción de ciudadanía

A nivel nacional 36.7% de la población de hombres de 15 años y más considera que la frase “Tener

responsabilidades” describe mejor a un ciudadano, seguido de 29.4% que considera la frase “Tener

derechos”.
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Imaginario sobre la ciudadanía de la población de 15 años y más 

Hombres Mujeres
¿Cuál de las siguientes frases describe mejor a un ciudadano?
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Percepción de ciudadanía

A nivel nacional 40.1% de la población de 15 a 17 años considera que la frase “Tener derechos” describe

mejor a un ciudadano.
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¿Cuál de las siguientes frases describe mejor a un ciudadano?

34



Percepción de ciudadanía

En la región Aridoamérica Occidental 37.6% de la población de 15 años y más considera que la frase

“Tener responsabilidades” describe mejor a un ciudadano, seguido de 29% que considera la frase “Tener

derechos”.
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¿Cuál de las siguientes frases describe mejor a un ciudadano?
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Gobierno democrático¹
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Gobierno autoritario³

Gobierno dictatorial⁴

Población de 15 años y más  según identificación con el régimen político 

Inclinación democrática

69.2% de la población de 15 años y más está muy de acuerdo con la idea de que para gobernar un país

se necesita un gobierno en donde todos participen en la toma de decisiones.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases? Para gobernar un país se necesita tener…
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Inclinación democrática

69.6% de la población de hombres de 15 años y más está muy de acuerdo con la idea de que para

gobernar un país se necesita un gobierno en donde todos participen en la toma de decisiones.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases? Para gobernar un país se necesita tener…
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Inclinación democrática

74.5% de la población de 15 a 17 años está muy de acuerdo con la idea de que para gobernar un país

se necesita un gobierno en donde todos participen en la toma de decisiones.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases? Para gobernar un país se necesita tener…
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Inclinación democrática

70.2% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Occidental está muy de acuerdo con

la idea de que para gobernar un país se necesita un gobierno en donde todos participen en la toma de

decisiones.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases? Para gobernar un país se necesita tener…
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Percepción de inclusión en la toma de decisiones públicas

ENCUCI 2020
40

1 Tales como votar, asistir a manifestaciones o protestas, postularse para un cargo público, participar en un partido político.

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

34.8 30.1 15.6 18.3

27.7 41.5 17.2 11.6

"Considero que tengo conocimientos 

y habilidades para participar 

en actividades políticas1"

"En México, para la toma de decisiones,

el gobierno considera las opiniones 

de las personas como usted"

A nivel nacional 34.8% de la población de 15 años y más está muy de acuerdo en que el gobierno

considera sus opiniones para la toma de decisiones, mientras que 27.7% considera que cuenta con

los conocimientos y habilidades para participar en actividades políticas.



A nivel nacional, 36% de la población de hombres de 15 años y más está muy de acuerdo que el

gobierno considera sus opiniones para la toma de decisiones, mientras que 29.7% considera que cuenta

con los conocimientos y habilidades para participar en actividades políticas.

Percepción de inclusión en la toma de decisiones públicas
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

"Considero que tengo conocimientos 

y habilidades para participar 

en actividades políticas¹"

"En México, para la toma de decisiones,

el gobierno considera las opiniones 

de las personas como usted"

1 Tales como votar, asistir a manifestaciones o protestas, postularse para un cargo público, participar en un partido político.
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A nivel nacional, 39.6% de la población de 15 a 17 años y más está muy de acuerdo que el gobierno

considera sus opiniones para la toma de decisiones, mientras que 29.7% de la población de 20 a 29 años

y más considera que cuenta con los conocimientos y habilidades para participar en actividades políticas

está muy de acuerdo.
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

"Considero que tengo conocimientos 

y habilidades para participar 

en actividades políticas¹"

"En México, para la toma de decisiones,

el gobierno considera las opiniones 

de las personas como usted"

1 Tales como votar, asistir a manifestaciones o protestas, postularse para un cargo público, participar en un partido político.
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En la región Aridoamérica Oriental 37.9% de la población de 15 años y más está muy de acuerdo que el

gobierno considera sus opiniones para la toma de decisiones, mientras que 27.4% considera que cuenta

con los conocimientos y habilidades para participar en actividades políticas está muy de acuerdo.
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
1 Tales como votar, asistir a manifestaciones o protestas, postularse para un cargo público, participar en un partido político.
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"En México, para la toma de decisiones,
el gobierno considera las opiniones 

de las personas como usted"

26.0

27.6

27.7

28.5

28.9

27.9

27.4

39.8

40.7

41.5

43.7

42.6

41.4

41.1

17.8

18.6

17.2

15.8

16.2

16.5

17.2

14.7

10.7

11.6

10.7

10.0

11.2

12.9
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ENCUCI 2020 permite estimar que a nivel nacional, 73.4% de la población de 15 años y más sabe o ha

escuchado lo que es la democracia.
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Conocimiento de la democracia 

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

73.4

26.6
Sí sabe o ha escuchado lo
que es la democracia

No sabe o ha escuchado lo
que es la democracia

Población de 15 años y más según condición 

de saber o haber escuchado qué es la democracia

¿Usted sabe o ha escuchado lo que es democracia? 

1



ENCUCI 2020 permite estimar que a nivel nacional, 74.9% de la población de hombres de 15 años y más

sabe o ha escuchado lo que es la democracia, mientras que para mujeres es de 72 por ciento.
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Conocimiento de la democracia 

Población de 15 años y más según condición 

de saber o haber escuchado qué es la democracia

26.7

72.0

24.1

74.9

No sabe o no ha escuchado lo que
es la democracia

Sí sabe o ha escuchado lo que es la
democracia

Hombres

Mujeres

¿Usted sabe o ha escuchado lo que es democracia? 



ENCUCI 2020 permite estimar que a nivel nacional, 78.4% de la población de 20 a 29 años sabe o ha

escuchado lo que es la democracia.
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Conocimiento de la democracia 

Población de 15 años y más según condición 

de saber o haber escuchado qué es la democracia
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63.7
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Sí sabe o ha escuchado lo que es
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20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

¿Usted sabe o ha escuchado lo que es democracia? 



ENCUCI 2020 permite estimar que en la región Mesoamérica Central, 79.7% de la población de 15 años

y más sabe o ha escuchado lo que es la democracia.
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Conocimiento de la democracia 

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

Población de 15 años y más según condición 

de saber o haber escuchado qué es la democracia

32.5

29.9
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Sí sabe o ha escuchado lo que es la democracia

No sabe o ha escuchado lo que es la democracia¹

¿Usted sabe o ha escuchado lo que es democracia? 



Valoración de la democracia
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65.2% de la población de 15 años y más, considera que la democracia es preferible a cualquier otra

forma de gobierno; 16.4% considera que en algunas circunstancias, un gobierno no democrático puede

ser mejor.

65.2

16.4

14.7

2.0
1.7

Preferencia de la población de 15 años y más sobre el 
régimen para gobernar al país 

Régimen democratico¹

Régimen no democratico²

Régimen no preferente³

Ninguna

No especificado

La democracia es preferible a cualquier otra 

forma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno no 

democrático puede ser mejor

Da lo mismo un régimen democrático que 

uno no democrático

Ninguna

No especificado

En su opinión, ¿de las siguientes frases cuál es preferible para gobernar al país?
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67.6% de la población de hombres de 15 años y más considera que la democracia es preferible a

cualquier otra forma de gobierno; 15.8% considera que en algunas circunstancias, un gobierno no

democrático puede ser mejor.

67.6

15.8 13.8

1.7

62.9

17.1 15.5

2.3

La democracia es preferible a
cualquier otra forma de

gobierno

En algunas circunstancias, un
gobierno no democrático puede

ser mejor

Da lo mismo un régimen
democrático que uno no

democrático

Ninguna

Preferencia de la población de 15 años y más  sobre el régimen para gobernar al país 

Hombres Mujeres

En su opinión, ¿de las siguientes frases cuál es preferible para gobernar al país?
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69.1% de la población de 60 años y más considera que la democracia es preferible a cualquier otra

forma de gobierno.

64.3

20.4

12.2

1.7

61.0

22.9
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20.3

12.9
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65.1

15.7 15.9

2.0

69.1

9.3

14.7

2.9

La democracia es preferible a cualquier
otra forma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno
no democrático puede ser mejor

Da lo mismo un régimen democrático
que uno no democrático

Ninguna

Preferencia de la población de 15 años y más  sobre el régimen para gobernar al país 

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

En su opinión, ¿de las siguientes frases cuál es preferible para gobernar al país?
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71.5% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, considera que la

democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno; 14.2% considera que en algunas

circunstancias, un gobierno no democrático puede ser mejor.
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11.6

1.5 1.7

La democracia es preferible a
cualquier otra forma de

gobierno

En algunas circunstancias, un
gobierno no democrático puede
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Da lo mismo un régimen
democrático que uno no

democrático

Ninguna No especificado

Preferencia de la población de 15 años y más sobre el régimen para gobernar al país

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya

En su opinión, ¿de las siguientes frases cuál es preferible para gobernar al país?



0.5

15.5

31.340.9

11.8

52

Satisfacción con la democracia

La ENCUCI 2020 estima que a nivel nacional, 52.7% de la población de 15 años y más que sabe o ha

escuchado lo que es la democracia, manifestó sentirse muy o algo satisfecha con la democracia que se

tiene hoy en México, mientras que 46.8% de la población declaró sentirse poco o nada satisfecha.

Muy satisfecho

Algo satisfecho

Poco satisfecho

Nada satisfecho

ENCUCI 2020

Satisfacción con la democracia en México
2020

No especificado

¿Qué tan satisfecho(a) está con la democracia que tenemos hoy en México?
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Satisfacción con la democracia

La ENCUCI 2020 estima que a nivel nacional, 55.8% de la población de hombres de 15 años y más que

sabe o ha escuchado lo que es la democracia, manifestó sentirse muy o algo satisfecha con la

democracia que se tiene hoy en México.

ENCUCI 2020

Satisfacción con la democracia en México 2020

9.3

14.4

40.4

41.4

33.0

29.6

16.9

14.0

Mujeres

Hombres

Muy satisfecho Algo satisfecho Poco satisfecho Nada satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está con la democracia que tenemos hoy en México?
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Satisfacción con la democracia

La ENCUCI 2020 estima que a nivel nacional, 60.6% de la población de 15 a 17 años que sabe o ha

escuchado lo que es la democracia, manifestó sentirse muy o algo satisfecha con la democracia que se

tiene hoy en México.

Muy satisfecho Algo satisfecho Poco satisfecho Nada satisfecho

ENCUCI 2020

Satisfacción con la democracia en México 2020
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6.1
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60 años y más

¿Qué tan satisfecho(a) está con la democracia que tenemos hoy en México?
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Satisfacción con la democracia

La ENCUCI 2020 estima que en la región Zona Maya, 62.9% de la población de 15 años y más que

sabe o ha escuchado lo que es la democracia, manifestó sentirse muy o algo satisfecha con la

democracia que se tiene hoy en México, mientras que 36.5% de la población declaró sentirse poco o

nada satisfecha.

Muy satisfecho Algo satisfecho

ENCUCI 2020

Satisfacción con la democracia en México
2020
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62.1% de la población de 15 años y más considera que se puede confiar en las personas que conoce

personalmente con un grado de confianza de 8 a 10, mientras que 32.1% considera que se puede

confiar en la mayoría de las personas que viven en su colonia o localidad para el mismo grado de

confianza.

Confianza interpersonal e institucional
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62.1

32.1

21.8
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en personas y autoridades
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En una escala de cero a diez, como en la escuela, donde cero es nada y diez es completamente, en general ¿cuánto confía en…
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35.1

27.4

8.1

22.2
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Mujeres

63.8% de la población de hombres de 15 años y más considera que se puede confiar en las personas

que conoce personalmente con un grado de confianza de 8 a 10, mientras que la población de mujeres

considera que se puede confiar 60.5% para el mismo grado de confianza.

Confianza interpersonal e institucional
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Población de 15 años y más según  grado de confianza

en personas y autoridades

En una escala de cero a diez, como en la escuela, donde cero es nada y diez es completamente, en general ¿cuánto confía en…



73.5% de la población de 15 a 17 años considera que se puede confiar en las personas que conoce

personalmente con un grado de confianza de 8 a 10.

Confianza interpersonal e institucional

ENCUCI 2020
59

10 – 08 07 – 06 05 – 04 03 – 00 

Población de 15 años y más según  

grado de confianza

en personas y autoridades

22.7

26.0

19.9

21.0

25.4

26.2

22.4

26.1

24.2

20.8

33.2

33.5

33.4

34.8

31.8

17.5

18.1

20.6

19.9

20.6

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

La mayoría de las personas

73.5

72.8

67.0

59.5

56.6

11.1

12.8

13.8

16.8

17.0

11.7

11.1

13.8

15.8

17.1

3.7

3.3

5.4

7.8

8.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

La mayoría de las personas que conoce 
personalmente

21.3

16.5

12.1

12.0

17.6

22.1

25.3

19.1

17.7

18.8

26.8

25.3

30.4

27.8

24.9

29.5

32.5

38.3

42.2

36.9

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

La mayoría de las personas que viven en 
su colonia o localidad

21.3

16.5

12.1

12.0

17.6

22.1

25.3

19.1

17.7

18.8

26.8

25.3

30.4

27.8

24.9

29.5

32.5

38.3

42.2

36.9

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Los servidores públicos o empleados de 
gobierno

En una escala de cero a diez, como en la escuela, donde cero es nada y diez es completamente, en general ¿cuánto confía en…



66.3% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, considera que se puede

confiar en las personas que conoce personalmente con un grado de confianza de 8 a 10, mientras que

35.7% considera que se puede confiar en la mayoría de las personas que viven en su colonia o

localidad.
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…la mayoría de las personas?

…los servidores públicos o 

empleados de gobierno?

Promedio: 5.37

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 4.16

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Nada

Nada

Completamente

Completamente

…la mayoría de las personas 

que conoce personalmente?

…la mayoría de las personas 

que viven en su colonia o 

localidad?

Promedio: 7.43

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.3

Promedio: 5.78

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Nada

Nada

Completamente

Completamente



En general, ¿cuánto confía en…

Confianza interpersonal e institucional-Hombres
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…la mayoría de las personas?

…los servidores públicos o 

empleados de gobierno?

Promedio: 5.57

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 4.22

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Nada

Nada

Completamente

Completamente

…la mayoría de las personas 

que conoce personalmente?

…la mayoría de las personas 

que viven en su colonia o 

localidad?

Promedio: 7.56

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.2

Promedio: 5.98

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.6

Nada

Nada

Completamente

Completamente
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10.7
13.9

18.6

7.0 7.9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6.6
1.6 3.2 5.9 5.0

27.4

11.1
15.2 17.5

2.4 3.7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

19.2

4.5 7.0 7.1 7.1

20.8

10.3 9.5 8.6
2.4 3.0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



2.6 0.8 2.0 2.7 2.8

13.0
5.8

9.7

24.9
16.6 19.0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9.5
2.0 4.2 6.5 4.9

20.1

9.4 12.2
17.2

6.9 6.6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.7
2.2 4.6 6.9 6.1

29.0

9.6 12.4 14.3

2.6 3.3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

21.1

4.3 6.7 8.3 6.3

21.1

9.1 8.9 8.1
2.7 2.9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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…la mayoría de las personas?

…los servidores públicos o 

empleados de gobierno?

Promedio: 5.18

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.5

Promedio: 4.11

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Nada

Nada

Completamente

Completamente

…la mayoría de las personas 

que conoce personalmente?

…la mayoría de las personas 

que viven en su colonia o 

localidad?

Promedio: 7.32

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 5.61

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.8

Nada

Nada

Completamente

Completamente



5.0 2.2 4.1 6.2 4.7

28.5

10.6
15.6 16.1

2.6 3.9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.0
1.4 3.5 6.2 5.8

27.7

8.6
13.8

19.4

2.5 4.2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.2
1.6 4.9 6.9 6.0

27.4

10.7
15.4 15.8

2.3 1.8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.7
2.0 3.8 6.3 5.6

29.3

10.2 14.0 15.7

2.3 2.9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9.3
1.8 3.1 6.4 5.6

26.2

10.5 10.3
15.4

2.9 7.1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

En general, ¿cuánto confía en la mayoría de las personas?
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Promedio: 5.33

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 5.43

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.7

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Promedio: 5.56

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 5.30

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Nada Completamente

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Promedio: 5.57

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.3



12.7
3.1 6.8 6.9 4.5

22.3

9.7 12.4 13.8
3.9 3.6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

16.7

4.6 4.3 7.0 4.7

20.6
12.7 12.6 11.4

2.6 2.5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

18.2

5.2 6.9 7.9 8.4

21.9

8.8 10.3 8.2
2.3 1.6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

22.0

4.7 7.4 8.1 6.9

20.9

9.1 8.6 7.3
2.2 2.5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

21.2

3.4 5.6 6.7 5.4

19.5
11.6 7.2 8.5

3.3 5.7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

En general, ¿cuánto confía en los servidores públicos o empleados de gobierno?
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Promedio: 3.95

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Promedio: 4.37

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 3.1

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Promedio: 4.62

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.8

Promedio: 4.14

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.7

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Nada Completamente

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Promedio: 4.95

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.8



8.4
1.5 5.1 5.2 6.8

21.6

8.4
13.6 16.3

7.7 5.4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.1
3.3 2.7 6.7 3.4

22.8

8.8
14.4 17.7

7.1 5.0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9.5
1.8 4.0 6.4 6.2

21.3
10.3 13.2 16.4

6.7 4.1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.3
1.6 3.3 5.8 4.6

19.7
10.5 13.9

18.4

6.8 6.8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.1
1.6 3.7 4.5 4.4

18.1
9.1 9.8

18.8

7.6
14.1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

En general, ¿cuánto confía en la mayoría de las personas que viven en su colonia o localidad?
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Promedio: 5.81

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Promedio: 6.21

Mediana: 7.00

Desv. Est.: 2.8

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Promedio: 5.65

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Promedio: 5.47

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Nada Completamente

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Promedio: 5.62

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7



0.6 0.7 1.2 1.1 2.6
9.1

4.4 6.8

23.2 21.7 28.5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1.0 1.0 0.6 0.7 1.9
9.2

3.9
8.9

26.0 22.1 24.7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1.6 0.4 1.4 2.1 2.4
11.4

4.7
9.1

27.6
19.8 19.5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2.2 0.8 1.9 2.9 2.5
13.3

6.3 10.5

25.7
16.3 17.5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3.4 0.6 2.0 2.6 2.7

14.4
7.9 9.1

21.1
11.3

24.2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

En general, ¿cuánto confía en la mayoría de las personas que conoce personalmente?
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Promedio: 7.29

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.3

Promedio: 7.24

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.5

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Promedio: 7.97

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.0

Promedio: 7.62

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.2

Nada

Nada

Completamente

Completamente

Nada Completamente

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Promedio: 8.03

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.1



3.2 1.1 2.5 2.9 3.7 12.1 6.3 9.5 27.2 13.6 17.7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1.7 0.6 1.4 2.3 2.3
13.5 5.2 9.3 25.8 16.3 21.4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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12.6 6.0 9.6 25.2 16.8 20.1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1.7 0.7 2.0 2.6 2.1 11.9 6.0 9.1 24.6 17.0 22.0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2.0 0.5 1.1 2.3 1.7
13.5 5.8 10.0 24.1 19.2 19.7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1.6 0.7 2.5 3.0 3.7
14.1 7.2 10.4 23.9 15.1 17.4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Por regiones, ¿cuánto confía en la mayoría de las personas que conoce personalmente?
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Promedio: 7.13

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.5

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Mesoamérica

Aridoamérica Occidental

Aridoamérica Oriental

Nacional

Mesoamérica Occidental

Mesoamérica Central

Zona Maya

Promedio: 7.51

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.2

Promedio: 7.66

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.2

Promedio: 7.43

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.3

Promedio: 7.52

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.3

Promedio: 7.52

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.2

Promedio: 7.21

Mediana: 8.00

Desv. Est.: 2.3



Por regiones, ¿cuánto confía en la mayoría de las personas que viven en su colonia o localidad?
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Promedio: 5.98

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Aridoamérica Oriental

Aridoamérica Occidental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica

Mesoamérica Occidental

Mesoamérica Central

Promedio: 5.98

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.8

Promedio: 5.90

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.6

Promedio: 5.78

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Promedio: 5.78

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Promedio: 5.92

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

Promedio: 5.46

Mediana: 6.00

Desv. Est.: 2.7

8.4
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19.8
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Por regiones, ¿cuánto confía en la mayoría de las personas?
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Promedio: 5.52

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.5

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Aridoamérica Oriental

Aridoamérica Occidental

Mesoamérica Occidental

Nacional

Mesoamérica Central

Zona Maya

Mesoamérica

Promedio: 5.51

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 5.30

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.5

Promedio: 5.37

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 5.39

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.4

Promedio: 5.20

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.5

Promedio: 5.27

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.5

8.1
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Por regiones, ¿cuánto confía en los servidores públicos o empleados de gobierno?
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Promedio: 4.45

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.8

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Nada Completamente

Aridoamérica Oriental

Aridoamérica Occidental

Nacional

Mesoamérica Occidental

Mesoamérica

Zona Maya

Mesoamérica Central

Promedio: 4.32

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.8

Promedio: 4.16

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Promedio: 4.12

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Promedio: 4.18

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

Promedio: 4.18

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.8

Promedio: 3.95

Mediana: 5.00

Desv. Est.: 2.9

17.6
3.5 6.2 7.5 7.0

22.3
9.1 10.2 10.5

2.5 3.4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

18.0
5.1 6.0 7.6 6.0

23.0
9.6 9.9 8.9

2.1 3.4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

20.2

4.4 6.9 7.7 6.7
20.9

9.7 9.2 8.3 2.6 2.9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

20.8

4.0 6.9 8.0 6.9
20.8

9.6 8.4 8.3 2.9 2.6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

20.9

4.6 6.6 6.9 5.8
21.2
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Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de 15 años y

más tiene mucha confianza son las universidades públicas con 25.9 por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

25.9

16.0

11.2

10.3

8.8

7.7

3.5

2.5

44.2

34.7

37.7

41.2

42.6

37.9

27.9

19.3

17.1

27.5

35.5

31.1

29.4

35.0

35.8

38.0

6.8

20.9

14.3

14.7

13.2

15.3

25.2

38.4

Universidades Públicas

Sacerdotes

Medios de comunicación

Grupos de vecinos

Organizaciones sociales

Empresarios

Sindicatos

Partidos Políticos

Porcentaje de la población de 15 años según grado de confianza en 
instituciones y grupos sociales

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de hombres de

15 años y más tiene mucha confianza son las universidades públicas con 28.4 por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

28.4

14.1

11.6

11.3

9.5

9.4

3.8

3.0

44.0

34.8

36.0

42.4

39.8

43.2

28.2

19.9

15.5

27.9

35.7

30.3

33.4

29.1

34.9

38.2

6.8

22.4

15.6

13.5

14.2

13.3

26.9

37.5

Universidades Públicas

Sacerdotes, pastores o ministros religiosos

Medios de comunicación

Grupos de vecinos

Empresarios

Organizaciones sociales

Sindicatos

Partidos Políticos

Porcentaje de la población de hombres de 15 años según grado de 
confianza en instituciones y grupos sociales

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de mujeres de 15

años y más tiene mucha confianza son las universidades públicas con 23.6 por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

23.6

17.7

10.9

9.5

8.3

5.9

3.2

2.1

44.5

34.7

39.2

40.1

42.1

36.1

27.7

18.8

18.5

27.1

35.3

31.8

29.7

36.4

36.7

37.8

6.9

19.5

13.1

15.8

13.0

16.3

23.7

39.2

Universidades Públicas

Sacerdotes, pastores o ministros religiosos

Medios de comunicación

Grupos de vecinos

Organizaciones sociales

Empresarios

Sindicatos

Partidos Políticos

Porcentaje de la población de mujeres de 15 años según grado de 
confianza en instituciones y grupos sociales

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de 18 a 19 años

tiene mucha confianza son las universidades públicas con 26.6 por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Porcentaje de la población de 15 años 

según grado de confianza en 

instituciones y grupos sociales

2.4

2.1

1.5

2.2

5.1

32.1

26.8

20.4

16.8

18.1

40.4

47.7

42.6

37.2

31.9

22.7

23.1

34.7

42.5

41.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Partidos Políticos

23.4

13.5

11.2

14.3

24.4

36.2

40.5

35.6

35.5

29.6

24.5

27.5

30.0

27.9

24.5

15.3

18.2

22.7

21.7

19.0

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Sacerdotes, pastores o ministros 
religiosos

23.3

26.6

26.5

25.7

26.9

53.2

54.1

51.4

43.6

31.4

16.6

13.7

15.1

18.3

17.0

3.4

3.8

4.8

7.3

10.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Universidades Públicas

16.4

14.5

10.1

9.7

14.0

44.1

45.8

38.9

36.6

34.8

29.1

30.2

36.0

37.8

32.3

9.7

9.3

14.4

15.0

15.2

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Medios de comunicación

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de 60 años y

más No confía en los sindicatos con 32.5 por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Porcentaje de la población de 15 

años según grado de confianza en 

instituciones y grupos sociales

5.4

6.7

5.0

8.5

9.3

46.8

50.0

42.8

36.7

28.4

33.0

32.5

38.3

35.2

32.1

11.5

8.8

12.4

16.0

19.9

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Empresarios

7.4

7.7

5.9

10.5

17.2

43.8

43.8

43.9

42.6

31.9

32.0

33.4

34.1

30.6

28.1

13.8

13.7

14.5

14.4

16.8

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Grupos de vecinos

4.5

2.7

3.4

3.2

4.2

40.4

43.6

36.3

25.0

17.4

34.9

35.0

38.5

37.1

29.7

10.9

14.0

18.4

28.5

32.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Sindicatos

11.1

11.6

9.5

7.9

9.1

49.5

54.1

50.5

41.8

29.6

28.3

24.0

27.6

30.8

29.4

5.6

7.9

10.1

14.5

17.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Organizaciones sociales

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de 15 años y

más en la región Mesoamérica Central tiene mucha confianza son las universidades públicas con 32.6

por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Población de 15 años y más  

según grado de confianza en 

instituciones y grupos sociales

32.6

27.4

26.7

25.9

24.0

20.8

19.3

43.1

48.1

45.8

44.2

46.7

43.5

40.2

14.6

14.3

16.4

17.1

17.5

20.5

20.8

6.0

5.4

5.7

6.8

6.0

7.3

10.4

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Zona Maya

Mesoamérica

Universidades Públicas

20.9

19.8

19.6

16.4

16.0

16.0

9.3

37.8

37.2

37.2

32.1

36.8

34.7

31.2

23.8

25.1

24.4

29.2

28.0

27.5

30.8

16.5

16.7

17.4

21.9

18.2

20.9

27.7

Mesoamérica
Occidental

Zona Maya

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Central

Sacerdotes

13.6

13.4

12.8

12.5

11.3

11.2

7.5

44.0

35.3

39.8

35.9

37.6

37.7

35.9

30.0

35.4

34.2

37.0

35.4

35.5

37.7

11.5

13.6

12.2

13.0

14.6

14.3

17.7

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Central

Medios de comunicación

12.4

11.8

11.1

10.5

10.3

10.1

7.8

40.8

43.7

43.8

38.0

41.2

38.2

42.0

28.8

27.8

28.0

33.7

31.1

33.0

33.4

14.2

14.1

13.9

15.8

14.7

15.7

14.8

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica
Central

Grupos de vecinos

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



Respecto a la confianza en grupos sociales, las organizaciones en las que la población de 15 años y

más en la región Aridoamérica Oriental tiene mucha confianza son las organizaciones sociales con 11.3

por ciento.
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Confianza en grupos sociales

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

11.3

10.5

9.1

8.9

8.8

7.3

6.4

48.0

47.6

45.1

42.8

42.6

37.0

35.5

25.8

27.8

28.3

28.9

29.4

33.7

32.5

10.5

9.5

11.9

15.1

13.2

14.1

15.9

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica

Organizaciones sociales

9.9

9.1

8.6

7.7

7.2

5.3

5.0

42.2

37.7

42.4

37.9

42.0

30.2

33.0

31.5

35.5

34.1

35.0

33.2

37.5

37.8

12.4

15.2

11.9

15.3

13.5

20.9

17.2

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Zona Maya

Empresarios

4.8

4.8

3.6

3.5

3.3

3.1

2.5

30.8

32.2

24.1

27.9

28.6

25.0

27.3

35.7

36.2

37.6

35.8

34.8

36.1

35.5

22.3

19.9

24.9

25.2

23.9

26.1

29.9

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Sindicatos

3.6

3.2

2.7

2.7

2.7

2.5

1.6

24.7

18.7

20.9

19.7

18.5

19.3

16.6

38.0

38.0

38.9

37.9

38.4

38.0

37.3

31.9

36.8

35.8

38.2

38.7

38.4

43.4

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Nacional

Mesoamérica
Central

Partidos PolíticosPoblación de 15 años y más  

según grado de confianza en 

instituciones y grupos sociales

Por favor dígame, ¿cuánta confianza tiene en las siguientes instituciones o grupos sociales?



A nivel nacional 23.4% de la población de 15 años y más, tiene mucha confianza en el Ejército y Marina,

seguido de 20.9% que tiene el mismo nivel de confianza en la Guardia Nacional.

Confianza en instituciones

ENCUCI 2020
79

Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

23.4

20.9

18.8

17.2

7.8

7.6

6.2

4.1

2.7

2.6

40.4

39.6

40.8

35.3

32.7

30.4

31.5

23.4

20.7

20.4

22.7

23.3

25.9

28.3

34.0

33.7

36.2

37.0

39.2

40.1

10.9

12.4

13.0

18.1

23.8

26.6

21.0

34.3

34.1

33.5

Ejército y Marina

Guardia Nacional

Instituto Nacional Electoral

Presidencia de la República

Gobierno de su estado

Gobierno de su municipio o alcaldía

Jueces

Policía

Senadores y diputados federales

Diputados locales

Porcentaje de la población de 15 años según grado de confianza en 
instituciones



A nivel nacional 28.5% de la población de hombres de 15 años y más, tiene mucha confianza en el

Ejército y Marina, seguido de 24.5% que tiene el mismo nivel de confianza en la Guardia Nacional.

Confianza en instituciones
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Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

28.5

24.5

20.0

19.8

8.6

8.4

6.8

4.4

3.0

2.9

40.6

40.1

40.5

36.7

33.0

31.0

31.9

22.1

20.9

20.4

18.9

20.7

24.8

27.2

33.9

33.7

35.2

37.2

40.0

40.9

10.2

12.0

13.3

15.5

23.0

25.5

22.0

35.5

33.4

33.0

Ejército y Marina

Guardia Nacional

Instituto Nacional Electoral

Presidencia de la República

Gobierno de su estado

Gobierno de su municipio o alcaldía

Jueces

Policía

Senadores y diputados federales

Diputados locales

Porcentaje de la población de hombres de 15 años según grado de 
confianza en instituciones



A nivel nacional 18.8% de la población de mujeres de 15 años y más, tiene mucha confianza en el

Ejército y Marina, seguido de 17.7% que tiene el mismo nivel de confianza en la Guardia Nacional.

Confianza en instituciones
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Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

18.8

17.7

17.6

14.8

7.2

6.9

5.5

3.8

2.4

2.3

40.2

41.1

39.2

34.1

32.3

29.9

31.2

24.5

20.5

20.3

26.1

27.0

25.8

29.3

34.1

33.8

37.2

36.9

38.4

39.4

11.4

12.7

12.7

20.4

24.5

27.7

20.1

33.2

34.8

34.0

Ejército y Marina

Instituto Nacional Electoral

Guardia Nacional

Presidencia de la República

Gobierno de su estado

Gobierno de su municipio o alcaldía

Jueces

Policía

Senadores y diputados federales

Diputados locales

Porcentaje de la población de mujeres de 15 años según grado de 
confianza en instituciones



A nivel nacional 34.6% de la población de 15 a 17 años, tiene mucha confianza en el Ejército y Marina,

seguido de 30.8% que tiene el mismo nivel de confianza en la Guardia Nacional.

Confianza en instituciones
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Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Porcentaje de la población de 15 años según grado de confianza en instituciones

34.6

30.4

21.0

21.6

25.3

43.4

42.8

46.2

40.8

30.6

15.3

17.3

22.3

24.3

22.8

5.0

8.5

9.5

11.3

14.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Ejército y Marina

30.8

26.1

19.0

19.5

21.9

46.4

45.1

45.1

39.4

29.6

15.6

16.4

24.0

24.9

23.0

5.3

10.9

10.8

13.2

15.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Guardia Nacional

23.1

15.9

16.7

18.0

22.3

48.0

54.4

47.7

38.6

33.0

18.8

22.6

25.9

27.6

24.8

6.5

6.5

9.1

14.8

16.4

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Instituto Nacional Electoral

12.2

8.9

9.5

17.8

29.0

45.8

45.1

39.5

34.5

25.9

31.4

32.0

32.6

27.3

23.9

9.7

13.1

18.1

19.4

18.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Presidencia de la República

13.7

11.6

7.1

4.8

4.3

43.4

44.3

39.9

29.3

20.0

29.0

30.2

35.8

38.6

34.7

10.3

11.4

15.1

22.8

29.7

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Jueces



A nivel nacional 38.3% de la población de 30 a 59 años y más, No confía en los senadores y diputados

federales, seguido de 37.7% que tiene el mismo nivel de desconfianza en los diputados federales.

Confianza en instituciones
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Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Porcentaje de la población de 15 años según grado de confianza en instituciones

8.5

3.8

2.9

3.2

6.5

35.8

36.7

23.2

21.9

19.1

36.2

34.4

40.6

37.2

33.3

19.1

25.1

32.6

36.8

37.8

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Policía

4.8

2.9

1.9

2.2

4.0

31.7

32.7

19.9

19.4

17.5

42.1

41.4

45.7

37.6

34.2

18.3

21.7

30.8

38.3

35.4

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Senadores y diputados federales

5.0

2.8

1.5

2.2

4.0

31.9

30.7

20.7

18.8

17.1

41.4

46.5

46.5

38.9

33.9

18.9

18.8

29.3

37.7

35.7

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Diputados locales

8.9

6.4

5.2

7.4

11.1

41.9

40.3

31.9

28.5

27.0

32.2

34.4

37.4

33.5

30.7

15.6

18.8

24.5

29.3

27.7

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Gobierno de su municipio o alcaldía

10.3

8.3

5.1

7.0

12.6

44.5

42.7

34.5

30.7

28.7

31.1

32.7

38.5

34.2

29.7

12.3

15.3

20.8

26.7

25.4

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Gobierno de su estado



En la región Aridoamérica Oriental 29.4% de la población de 15 años y más, tiene mucha confianza en el

Ejército y Marina, seguido de 24.8% que tiene el mismo nivel de confianza en la Guardia Nacional.

Confianza en instituciones
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Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Población de 15 años y más  

según grado de confianza en 

instituciones

29.4

24.3

23.8

23.4

23.1

22.9

20.4

40.6

37.1

42.7

40.4

36.8

38.0

43.7

20.0

24.1

20.3

22.7

26.1

23.1

23.0

8.4

11.3

10.8

10.9

11.3

13.0

10.3

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Zona Maya

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Ejército y Marina

24.8

22.3

22.0

21.4

20.9

20.8

17.2

42.0

41.4

36.0

37.0

39.6

38.1

41.9

20.5

21.3

25.2

23.5

23.3

25.4

23.8

9.8

12.2

12.1

13.4

12.4

12.2

13.3

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica
Central

Guardia Nacional
22.0

20.0

20.0

19.0

18.8

16.5

15.7

44.8

39.4

42.1

43.3

40.8

39.0

37.6

20.6

26.0

25.0

23.6

25.9

28.5

30.3

11.1

13.1

11.1

12.6

13.0

14.9

13.8

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Central

Zona Maya

Instituto Nacional Electoral

22.6

20.6

20.2

18.5

17.2

13.7

13.0

38.7

36.5

36.3

35.5

35.3

33.7

33.8

24.4

26.5

27.5

28.6

28.3

28.7

31.4

13.2

15.0

14.9

16.5

18.1

22.9

20.2

Zona Maya

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Central

Mesoamérica
Occidental

Presidencia de la República 5.3

7.8

7.8

8.5

8.8

9.2

10.3

30.2

32.7

31.7

32.0

36.1

36.4

32.8

35.5

34.0

35.7

33.7

32.4

29.6

35.3

27.1

23.8

23.1

24.1

21.3

22.7

20.2

Mesoamérica
Central

Nacional

Mesoamérica

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Gobierno de su estado



En la región Aridoamérica Oriental 11.7% de la población de 15 años y más, tiene mucha confianza en el

Gobierno de su municipio o alcaldía, seguido de 8% que tiene el mismo nivel de confianza en los Jueces.

Confianza en instituciones
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Mucha confianza Algo de confianza Poco de confianza Nada de confianza

Población de 15 años y más  

según grado de confianza en 

instituciones

11.7

8.7

8.7

8.0

7.6

7.3

4.7

36.2

28.3

30.7

33.4

30.4

27.8

28.5

29.1

34.4

33.8

31.6

33.7

34.3

36.3

21.2

27.0

25.0

25.3

26.6

28.7

29.4

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Gobierno de su municipio o alcaldía

8.0

6.8

6.8

6.5

6.2

6.1

4.5

37.4

28.4

35.2

28.6

31.5

31.8

30.0

33.6

36.3

35.8

36.6

36.2

37.2

36.8

17.2

22.7

17.5

22.4

21.0

19.3

24.2

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Jueces

5.5

5.5

5.5

4.3

4.1

3.6

2.1

22.5

26.2

22.6

23.8

23.4

24.7

21.9

38.6

35.9

36.7

36.4

37.0

37.2

36.8

31.9

30.7

34.0

34.6

34.3

33.5

38.1

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Policía

3.8

3.5

3.1

2.9

2.9

2.7

1.1

19.0

26.3

21.6

22.8

19.4

20.7

18.0

41.3

38.4

38.5

39.8

40.2

39.2

37.8

32.2

28.7

32.9

31.1

33.6

34.1

40.7

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Central

Senadores y diputados federales

3.4

3.2

3.2

2.9

2.8

2.6

1.2

26.5

21.5

18.2

23.5

18.1

20.4

17.4

39.4

39.2

42.2

39.6

41.8

40.1

39.1

27.2

32.0

32.6

30.5

33.4

33.5

39.6

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Central

Diputados locales



41% de la población de 15 años y más está algo de acuerdo en que alguien que piensa diferente

aparezca en los medios de comunicación, seguido de muy de acuerdo con 39.1 por ciento.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

39.1

41.0
11.9

5.8

2.2

Nivel de aprobación para que una persona que 

piensa distinto aparezca en los medios de 

comunicación

No especificado



41.2% de la población de mujeres de 15 años y más está algo de acuerdo en que alguien que piensa

diferente aparezca en los medios de comunicación.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

39.8

38.4

40.9

41.2

11.9

11.9

5.7

5.9

Hombres

Mujeres

Nivel de aprobación para que una persona que piensa distinto aparezca 
en los medios de comunicación



45.2% de la población de 20 a 29 años y más está algo de acuerdo en que alguien que piensa diferente

aparezca en los medios de comunicación.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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37.2

38.0

45.2

39.1

33.0

45.8

48.5

42.3

40.1

38.3

11.3

9.4

8.6

13.0

13.6

4.7

3.5

3.1

6.2

8.6

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Nivel de aprobación para que una persona que piensa distinto aparezca 
en los medios de comunicación

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo



42.7% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Occidental, está muy de acuerdo en

que alguien que piensa diferente aparezca en los medios de comunicación, seguido de algo de acuerdo

con 38 por ciento.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Nivel de aprobación para que una persona que piensa 

distinto aparezca en los medios de comunicación

42.7

42.3

40.1

39.1

39.1

33.9

33.0

38.0

38.8

42.1

41.0

41.4

44.0

44.4

10.8

11.5

11.2

11.9

10.6

12.9

14.3

6.5

4.9

5.2

5.8

6.9

6.0

5.8

Mesoamérica Occidental

Mesoamérica Central

Aridoamérica Occidental

Nacional

Aridoamérica Oriental

Zona Maya

Mesoamérica



“Respecto al ejercicio de derechos en el país, 67.4% de la población de 15 años y más ha visto o ha

escuchado que de manera muy frecuente es posible practicar de manera pública la religión que uno

prefiera. En contraste, 31.4% de la población de 15 años y más ha visto o escuchado que en México es

muy frecuente expresar libremente lo que uno piensa.”

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

67.4

59.3

31.4

21.6

26.0

34.9

8.3

10.8

26.0

2.1

3.1

6.7

Libertad de culto religioso

Libertad de voto

Libertad de expresión

Frecuencia de ejercicio del derecho a la libertad

Por lo que ha visto o escuchado, ¿con qué frecuencia suceden las siguientes situaciones en el país?



Respecto al derecho a la libertad, 68.4% de la población de hombres de 15 años y más ha visto o ha

escuchado de manera muy frecuente, que en el país es posible practicar de manera pública la religión

que uno prefiera.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

68.4

61.4

34.0

21.1

25.5

35.8

7.9

9.6

23.5

2.0

2.8

6.0

Libertad de culto
religioso

Libertad de voto

Libertad de expresión

Hombres

66.4

57.4

29.2

22.0

26.4

34.1

8.7

12.0

28.3

2.2

3.3

7.3

Mujeres

Frecuencia de ejercicio del derecho a la libertad

Por lo que ha visto o escuchado, ¿con qué frecuencia suceden las siguientes situaciones en el país?



Respecto al derecho a la libertad, 70.3% de la población de 30 a 59 años y más ha visto o ha escuchado

de manera muy frecuente, que en el país es posible practicar de manera pública la religión que uno

prefiera.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

Frecuencia de ejercicio del 

derecho a la libertad

56.5

61.8

64.8

70.3

68.1

29.2

26.4

23.9

19.8

19.5

11.5

9.4

9.3

7.8

7.0

2.4

2.4

1.9

1.7

3.0

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Libertad de culto religioso

26.9

26.6

27.2

33.3

34.1

38.3

44.4

38.9

33.6

30.4

26.9

25.1

27.9

25.9

23.9

7.3

3.9

5.8

6.7

7.8

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Libertad de expresión

51.6

55.0

55.7

62.0

60.1

31.9

29.8

29.6

23.9

24.3

12.5

12.5

11.6

10.6

9.6

2.5

1.7

2.9

3.1

3.7

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Libertad de voto

Por lo que ha visto o escuchado, ¿con qué frecuencia suceden las siguientes situaciones en el país?



Respecto al derecho a la libertad, 70.4% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica

Oriental, ha visto o ha escuchado de manera muy frecuente, que en el país es posible practicar de

manera pública la religión que uno prefiera, mientras que 63.6% ha visto o ha escuchado que es posible

votar libremente por el partido que se quiera.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

34.6

34.5

33.5

31.4

30.0

29.7

28.6

33.5

36.3

35.0

34.9

35.0

35.2

35.0

25.4

22.2

23.6

26.0

26.9

27.9

27.6

5.4

6.2

6.0

6.7

7.2

6.5

8.0

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Libertad de expresión

Frecuencia de ejercicio del derecho a la 

libertad

63.6

61.1

60.4

59.3

58.2

57.5

57.2

23.7

25.0

25.7

26.0

27.5

24.9

27.1

9.1

10.7

10.4

10.8

10.8

13.1

11.2

2.9

2.7

2.7

3.1

2.7

3.1

3.8

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Zona Maya

Mesoamérica
Central

Libertad de voto

70.4

68.1

67.6

67.4

66.5

65.9

64.9

20.6

20.7

21.6

21.6

22.7

22.2

22.2

7.0

8.5

7.9

8.3

7.7

9.4

9.7

1.6

1.9

2.3

2.1

2.5

2.1

1.9

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Central

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Libertad de culto religioso

Por lo que ha visto o escuchado, ¿con qué frecuencia suceden las siguientes situaciones en el país?



Ante la posibilidad de rentar un cuarto a un desconocido, haber estado en la cárcel con 48.7% o fumar

marihuana con 71%, son los factores que más disuaden a la población de 15 años y más de ofrecer la

renta.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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92.6

92.5

90.8

90.6

86.6

80.8

75.0

68.3

67.1

32.7

21.7

5.6

5.7

6.3

6.6

11.4

16.6

21.6

23.7

25.4

48.7

71.0

1.4

1.3

2.6

2.5

1.7

1.9

2.7

7.0

6.9

17.8

6.6

Es de piel morena

Es indígena

Tiene alguna discapacidad

Es adulta mayor

Es de una religión distinta a la suya

Es de un partido político distinto
al de su preferencia

Es gay o lesbiana

Tiene SIDA o VIH

Es inmigrante

Estuvo en la cárcel

Fuma marihuana

Porcentaje de población de 15 años y más según disposición de rentar un cuarto
a una persona con características específicas

SÍ

No

Depende de alguna
circunstancia



Ante la posibilidad de rentar un cuarto a un desconocido, fumar marihuana con 66.7%, es el factor que

más disuade a la población de hombres de 15 años y más de ofrecer la renta.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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93.2

92.8

91.3

90.9

87.0

81.5

74.3

69.2

67.6

35.7

26.0

5.4

5.5

6.2

6.5

11.5

16.4

22.5

24.0

24.2

46.6

66.7

1.1

1.4

2.2

2.3

1.3

1.5

2.6

6.3

7.4

17.1

6.6

Es indígena

Es de piel morena

Tiene alguna discapacidad

Es adulta mayor

Es de una religión distinta a la suya

Es de un partido político distinto al
de su preferencia

Es gay o lesbiana

Es inmigrante

Tiene SIDA o VIH

Estuvo en la cárcel

Fuma marihuana

Porcentaje de población de hombres de 15 años y más según disposición de rentar un cuarto
a una persona con características específicas

SÍ

No

Depende de alguna
circunstancia



Ante la posibilidad de rentar un cuarto a un desconocido, fumar marihuana con 74.9%, es el factor que

más disuade a la población de mujeres de 15 años y más de ofrecer la renta.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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92.5

91.9

90.4

90.3

86.2

80.1

75.6

68.9

65.1

30.0

17.8

5.6

6.0

6.7

6.4

11.3

16.8

20.8

23.2

26.6

50.7

74.9

1.3

1.6

2.6

2.9

2.0

2.3

2.7

6.6

7.4

18.3

6.5

Es de piel morena

Es indígena

Es adulta mayor

Tiene alguna discapacidad

Es de una religión distinta a la suya

Es de un partido político distinto al
de su preferencia

Es gay o lesbiana

Tiene SIDA o VIH

Es inmigrante

Estuvo en la cárcel

Fuma marihuana

Porcentaje de población de mujeres de 15 años y más según disposición de rentar un cuarto
a una persona con características específicas

SÍ

No

Depende de alguna
circunstancia



97.5

96.2

96.7

93.5

82.5

2.1

2.6

2.3

5.1

13.1

0.4

1.2

0.8

1.1

3.3

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Es de piel morena

98.1

96.8

96.2

93.6

81.7

1.4

2.4

2.8

5.0

13.7

0.4

0.8

0.8

1.0

3.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Es indígena

96.5

96.7

94.4

92.0

79.0

2.6

2.3

3.4

5.5

14.7

0.8

1.0

2.0

2.2

5.3

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Tiene alguna discapacidad

94.0

94.9

94.8

92.0

79.3

4.6

3.4

3.5

5.7

14.5

1.2

1.6

1.6

2.1

5.3

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Es adulta mayor

Ante la posibilidad de rentar un cuarto a un desconocido, tener alguna discapacidad con 14.7%, es el

factor que más disuade a la población de 60 años y más de ofrecer la renta.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Porcentaje de población de 15 años 

y más según disposición de rentar 

un cuarto a una persona con 

características específicas



Ante la posibilidad de rentar un cuarto a un desconocido, ser adulto mayor con 8.2%, es uno de los

factores que más disuade a la población de la región de Aridoamérica oriental de ofrecer la renta.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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SÍ NO Depende de alguna circunstancia

94.3

92.8

92.6

92.2

91.8

91.6

91.5

4.2

5.4

5.6

5.9

6.4

6.5

6.4

1.1

1.6

1.4

1.2

1.5

1.4

1.6

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Zona Maya

Aridoamérica
Oriental

Es de piel morena
94.7

92.9

92.6

92.5

92.1

90.7

89.8

4.1

5.5

5.6

5.7

5.7

7.1

7.6

0.6

1.3

1.5

1.3

1.8

1.6

1.9

Mesoamérica
Central

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Es indígena

92.7

91.8

91.1

90.8

90.2

89.0

88.7

5.5

4.9

6.5

6.3

7.0

7.6

7.9

1.6

3.1

1.9

2.6

2.5

3.1

2.9

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Tiene alguna discapacidad

92.0

91.3

90.9

90.6

90.5

89.6

88.9

6.0

5.4

6.2

6.6

7.1

7.4

8.2

1.8

3.1

2.5

2.5

2.0

2.7

2.2

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Es adulta mayor

Porcentaje de población de 15 años y 

más que rentaría un cuarto a una 

persona con características 

específicas



Ante la posibilidad de rentar un cuarto a un desconocido, tener SIDA o VIH con 29.7%, es uno de los

factores que más disuade a la población de la región de Mesoamérica de ofrecer la renta.

Tolerancia y respeto a las diferencias
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Porcentaje de población de 15 años y 

más que rentaría un cuarto a una 

persona con características 

específicas

SÍ NO Depende de alguna circunstancia

88.6

87.8

87.5

86.6

86.0

85.3

83.8

9.8

10.2

10.8

11.4

11.9

12.3

13.6

1.4

1.7

1.2

1.7

1.4

1.9

2.2

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Es de una religión distinta a la suya
82.6

82.2

81.5

80.8

79.6

79.5

78.4

15.0

15.4

15.8

16.6

17.4

17.9

18.9

1.7

1.9

1.8

1.9

2.3

1.8

1.9

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Zona Maya

Mesoamérica

Es de un partido político distinto al de su preferencia

79.5

78.2

76.2

75.0

71.3

70.9

67.7

17.9

18.8

20.6

21.6

24.4

25.3

27.7

2.2

2.5

2.3

2.7

3.3

2.9

3.8

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Zona Maya

Es gay o lesbiana

76.6

69.8

69.0

68.3

63.9

61.2

60.3

15.8

23.5

23.3

23.7

27.5

29.7

29.6

6.4

5.8

6.4

7.0

7.8

8.0

8.4

Mesoamérica
Central

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Zona Maya

Tiene SIDA o VIH



86.8% de la población de 15 años y más a nivel nacional, manifestó que está muy de acuerdo que los

hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de participar en todas las áreas del

gobierno.

Percepciones y experiencias de discriminación

ENCUCI 2020
100

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

86.8

77.8

77.3

66.3

15.5

5.1

3.3

9.5

16.8

16.7

21.0

16.1

14.6

7.9

1.6

2.7

3.1

6.4

16.7

26.3

16.5

1.1

1.5

1.7

4.9

50.4

52.8

71.0

Los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades
de participar en todas las áreas del gobierno

Los integrantes de grupos indígenas pueden participar en las
elecciones a cargos públicos

En las elecciones debe haber el mismo número de mujeres
y de hombres como candidatos

Las personas gays o lesbianas pueden participar en las
 elecciones a cargos públicos

La familia de las mujeres debe decidir si ellas pueden
participar en la política

Los hombres están mejor calificados para ser líderes
políticos que las mujeres

La mayoría de las mujeres no tienen educación o habilidades
 políticas por lo que un hombre debe decidir por ella

Población de 15 años y más según nivel de asentimiento a creencias sobre igualdad de 
género y derechos de grupos minoritarios



86.8% de la población de hombres de 15 años y más a nivel nacional, manifestó que está muy de

acuerdo que los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de participar en todas las

áreas del gobierno.

Percepciones y experiencias de discriminación
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

86.8

78.5

78.2

65.2

16.7

5.9

4.1

10.0

16.5

16.2

22.3

18.1

18.5

10.1

1.7

2.7

3.1

6.5

17.9

28.1

19.1

1.0

1.6

1.7

5.1

46.3

46.6

65.8

Los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de
participar en todas las áreas del gobierno

Los integrantes de grupos indígenas pueden participar en las elecciones a
cargos públicos

En las elecciones debe haber el mismo número de mujeres y de hombres
como candidatos

Las personas gays o lesbianas pueden participar en las elecciones a cargos
públicos

La familia de las mujeres debe decidir si ellas pueden participar en la política

Los hombres están mejor calificados para ser líderes políticos que las mujeres

La mayoría de las mujeres no tienen educación o habilidades políticas por lo
que un hombre debe decidir por ella

Población de hombres de 15 años y más según nivel de asentimiento a creencias sobre 
igualdad de género y derechos de grupos minoritarios



86.9% de la población de mujeres de 15 años y más a nivel nacional, manifestó que está muy de

acuerdo que los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de participar en todas las

áreas del gobierno.

Percepciones y experiencias de discriminación
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

86.9

77.2

76.4

67.3

14.5

4.4

2.5

9.2

17.1

17.1

19.9

14.3

11.0

6.0

1.6

2.8

3.1

6.3

15.5

24.5

14.1

1.1

1.4

1.8

4.8

54.1

58.5

75.7

Los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de
participar en todas las áreas del gobierno

Los integrantes de grupos indígenas pueden participar en las elecciones a
cargos públicos

En las elecciones debe haber el mismo número de mujeres y de hombres
como candidatos

Las personas gays o lesbianas pueden participar en las elecciones a cargos
públicos

La familia de las mujeres debe decidir si ellas pueden participar en la política

Los hombres están mejor calificados para ser líderes políticos que las mujeres

La mayoría de las mujeres no tienen educación o habilidades políticas por lo
que un hombre debe decidir por ella

Población de mujeres de 15 años y más según nivel de asentimiento a creencias sobre 
igualdad de género y derechos de grupos minoritarios



91.7% de la población de 18 a 19 años a nivel nacional, manifestó que está muy de acuerdo que los

hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de participar en todas las áreas del

gobierno.

Percepciones y experiencias de discriminación
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

74.8

81.2

79.8

78.1

72.2

19.8

14.8

15.6

16.3

18.1

3.6

2.0

2.9

3.1

3.4

1.0

1.8

1.5

1.7

2.6

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

En las elecciones debe haber el mismo número de mujeres y de 
hombres como candidatos

74.5

75.2

73.9

65.5

53.7

19.1

19.1

18.9

21.7

22.8

4.0

3.6

4.2

6.9

9.3

1.8

1.9

2.6

5.0

9.6

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Las personas gays o lesbianas pueden participar en las elecciones 
a cargos públicos

78.6

84.0

80.9

78.8

69.4

17.3

12.5

15.4

16.8

19.5

2.5

2.8

2.6

2.4

4.1

0.8

0.4

1.0

1.4

3.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Los integrantes de grupos indígenas pueden participar en las 
elecciones a cargos públicos

90.1

91.7

89.7

87.4

79.2

7.3

6.2

7.9

9.4

13.6

1.6

1.0

1.5

1.5

2.3

0.3

0.8

0.8

1.1

1.9

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Los hombres y las mujeres deben tener las mismas 
oportunidades de participar en todas las áreas del gobierno

Población de 15 años y más 

según nivel de asentimiento a 

creencias sobre igualdad de 

género y derechos de grupos 

minoritarios



88.9% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Occidental, manifestó que está muy

de acuerdo que los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de participar en todas

las áreas del gobierno.
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

79.9

79.4

77.9

77.8

77.3

74.3

72.5

14.7

15.2

16.0

16.3

16.7

18.6

20.5

2.8

3.1

2.9

2.9

3.1

3.6

3.7

1.5

1.2

1.8

2.0

1.7

2.1

2.1

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica

En las elecciones debe haber el mismo número de mujeres y de hombres 
como candidatos

71.0

69.5

68.9

66.3

64.9

59.9

57.4

18.8

19.1

20.4

21.0

21.6

24.1

24.8

5.4

6.1

4.8

6.4

6.8

7.9

8.9

3.4

4.3

4.4

4.9

5.3

6.6

7.4

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Zona Maya

Las personas gays o lesbianas pueden participar en las elecciones a 
cargos públicos

81.3

78.8

78.4

78.3

77.8

74.2

71.7

15.1

16.2

16.2

16.1

16.8

19.1

20.5

1.4

2.9

2.9

3.1

2.7

3.4

4.3

1.1

1.3

1.4

1.4

1.5

2.2

2.1

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Nacional

Mesoamérica

Zona Maya

Los integrantes de grupos indígenas pueden participar en las elecciones a 
cargos públicos

88.9

88.8

88.2

87.7

86.8

83.8

82.8

8.3

8.1

8.3

9.1

9.5

11.1

12.5

1.2

1.1

1.3

1.5

1.6

2.5

2.4

0.8

1.0

1.1

0.9

1.1

1.5

1.3

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica

Los hombres y las mujeres deben tener las mismas oportunidades de 
participar en todas las áreas del gobierno

Población de 15 años y más según nivel de 

asentimiento a creencias sobre igualdad 

de género y derechos de grupos 

minoritarios



17% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Occidental, manifestó que está muy de

acuerdo que la familia de las mujeres debe decidir si ellas pueden participar en la política.
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Población de 15 años y más según nivel de 

asentimiento a creencias sobre igualdad 

de género y derechos de grupos 

minoritarios

6.5

6.3

5.2

5.1

5.1

4.8

3.6

16.7

13.3

16.4

15.9

14.6

12.8

13.7

27.5

26.0

25.2

30.0

26.3

26.0

24.8

47.6

53.6

52.1

47.8

52.8

55.1

56.7

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Los hombres están mejor calificados para ser líderes políticos que 
las mujeres

17.0

16.4

15.6

15.5

15.4

15.0

13.6

16.2

14.9

19.1

16.1

15.1

14.6

17.8

15.6

15.6

18.8

16.7

15.5

15.2

21.5

50.2

51.9

44.9

50.4

52.8

53.8

45.4

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Zona Maya

La familia de las mujeres debe decidir si ellas pueden participar en la 
política

5.3

4.1

3.4

3.3

3.3

2.4

1.9

10.4

7.3

8.2

8.6

7.9

6.6

7.1

18.8

16.7

15.7

21.7

16.5

15.9

13.6

63.8

70.7

71.4

64.8

71.0

74.0

76.2

Mesoamérica

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

La mayoría de las mujeres no tienen educación o habilidades 
políticas por lo que un hombre debe decidir por ella



73.3% de la población de 15 años y más percibe que la clase social es el principal motivo de

discriminación en México.
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Población de 15 años y más, por sexo y motivos de 

discriminación que percibe en México

73.3

72.6

72.2

69.8

69.7

69.1

68.4

70.9

70.7

69.1

67.6

66.8

66.0

65.9

75.4

74.3

75.0

71.8

72.3

71.9

70.7

Clase social

Forma de vestir o arreglo personal
(tatuajes,rastas, trajes regionales)

Orientación sexual

Manera de hablar

Tono de piel

Peso o estatura

Lugar donde vive

Nacional Hombres Mujeres

68.3

68.3

67.9

64.9

59.3

55.7

55.4

66.1

65.0

64.6

61.1

56.6

52.2

50.7

70.3

71.2

70.9

68.4

61.9

58.9

59.7

Inmigrante

Ser persona con
discapacidad

Origen étnico (indígena,
afrodescendiente)

Tener/haber tenido Covid-19

Creencias religiosas

Edad

Mujer (hombre)
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82% de la población de 18 a 19 años percibe que el peso o estatura es el principal motivo de

discriminación en México.
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Población de 15 años y más, y motivos de 

discriminación que percibe en México

ENCUCI 2020

80.8 80.0 78.8
78.3 78.0 77.5

73.5 72.1 71.5 70.5

82.0 81.8 80.8 81.6 80.7
77.6 77.6 78.2

71.3 70.7

76.2
80.5

76.6 77.1
82.0 80.1

75.2 76.6 74.8 75.0

68.1
71.6

68.3 68.8
72.8 72.1

67.9 68.4 68.5 69.1

55.2
60.4 58.7 57.6

60.1 59.2
56.5 54.6 55.3 56.3

Peso o estatura Forma de vestir o
arreglo personal
(tatuajes, rastas,
trajes regionales)

Tono de piel Manera de hablar Clase social Orientación sexual Ser persona con
discapacidad

Lugar donde vive Origen étnico
(indígena,

afrodescendiente)

Inmigrante

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



78.5% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central, percibe que la clase social es

el principal motivo de discriminación en México.
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73.3 72.6 72.2
69.8 69.7

72.6 70.5 71.0
68.1 67.067.5 68.2 68.4

63.4 63.8

72.5 71.2 71.7 70.6 69.6

78.5 78.7 76.5 75.1 75.674.1 73.1 72.3
68.4 69.166.9 66.2 67.3 67.0 65.9

Clase social Forma de vestir o arreglo
personal (tatuajes, rastas, trajes

regionales)

Orientación sexual Manera de hablar Tono de piel

Población de 15 años y más sobre los motivos de 
discriminación que percibe en México

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya



11.6% de la población de 15 años y más, fue víctima de discriminación por la forma de vestir o arreglo

personal (tatuajes, rastas, trajes regionales).
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Población de 15 años y más, por sexo y motivos de discriminación 

que ha sufrido en los últimos 12 meses

11.6

10.8

10.3

9.4

8.4

8.1

7.9

11.8

9.7

10.9

9.7

7.8

7.2

8.3

11.4

11.8

9.8

9.2

8.9

8.9

7.5

Forma de vestir o arreglo personal
(tatuajes, rastas, trajes regionales)

Peso o estatura

Clase social

Lugar donde vive

Edad

Creencias religiosas

Manera de hablar

Nacional Hombres Mujeres

7.8

6.2

2.4

2.3

1.9

1.7

0.7

3.5

6.9

2.3

2.0

1.7

1.8

0.9

11.6

5.6

2.4

2.5

2.0

1.5

0.6

Mujer (hombre)

Tono de piel

Origen étnico (indígena,
afrodescendiente)

Orientación sexual

Tener/haber tenido Covid-19

Ser persona con
discapacidad

Inmigrante
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17.3% de la población de 15 a 17 años y más fue víctima de discriminación por su peso o estatura.
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Población de 15 años y más, por sexo y motivos de discriminación 

que ha sufrido en los últimos 12 meses

ENCUCI 2020

17.3

13.1

9.9
9.1 8.9 8.5 8.5 8.2

7.6

3.9

14.5
15.1

7.0

9.6
8.7

10.3
11.2

12.4

5.2

1.7

13.9

15.4

6.9

10.0
9.1

12.2

10.0

12.8

7.1

2.5

10.4
10.9

6.1

7.8 8.0

11.0

7.9

9.3
8.3

2.1

4.3

7.0

3.7 3.8

5.3
6.5

5.1 5.3

11.1

1.7

Peso o estatura Forma de vestir o
arreglo personal
(tatuajes, rastas,
trajes regionales)

Tono de piel Mujer (hombre) Manera de hablar Clase social Creencias religiosas Lugar donde vive Edad Orientación sexual

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



13% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica, fue víctima de discriminación por la

forma de vestir o arreglo personal (tatuajes, rastas, trajes regionales).
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11.6
10.8

10.3

9.4

8.4

10.4 10.3

8.7

7.7

6.7

9.2 9.2

6.4
7.0

6.5

13.0

11.1

12.5

10.7

8.7

12.8

11.4 11.7 11.6
10.7

12.3

11.2 11.1

9.3

8.2
8.8

10.5

8.5

7.0
6.4

Forma de vestir o arreglo
personal (tatuajes, rastas, trajes

regionales)

Peso o estatura Clase social Lugar donde vive Edad

Población de 15 años y más sobre los motivos de discriminación que ha sufrido 
en los últimos 12 meses

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya



A nivel nacional 44.3% de la población de 15 años y más, considera que en México se respetan poco las

leyes, seguido de un 33.5% que manifestó que las leyes se respetan algo.

Respeto a la legalidad
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4.8

33.5

44.3

16.8

0.6

Percepción de la población de 15 años y más sobre 

el nivel de respeto a la legalidad en México

Mucho

Algo

Poco

Nada

No especificado

En general, ¿qué tanto cree que se respetan las leyes en México?



A nivel nacional 45.7% de la población de hombres de 15 años y más considera que en México se

respetan poco las leyes, seguido de un 33.2% que manifestó que las leyes se respetan algo.

Respeto a la legalidad
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Percepción de la población de 15 años y más sobre 

el nivel de respeto a la legalidad en México

Mucho

Algo

Poco

Nada

5.2

4.4

33.2

33.7

45.7

43.1

15.4

18.0

Hombres

Mujeres

En general, ¿qué tanto cree que se respetan las leyes en México?



A nivel nacional 47.5% de la población de 18 a 19 años considera que en México se respetan poco las

leyes.
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Percepción de la población de 15 años y más sobre 

el nivel de respeto a la legalidad en México

Mucho

Algo

Poco

Nada

3.9

3.6

3.3

4.3

8.7

45.4

37.9

33.9

32.3

30.5

40.6

47.5

45.5

45.1

41.4

9.6

11.0

17.1

17.9

17.4

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

En general, ¿qué tanto cree que se respetan las leyes en México?



En la región Aridoamérica Occidental, 46.1% de la población de 15 años y más considera que en México

se respetan poco las leyes, seguido de un 32.5% que manifestó que las leyes se respetan algo.

Respeto a la legalidad
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Percepción de la población de 15 años y más sobre 

el nivel de respeto a la legalidad en México

Mucho Algo Poco Nada

8.4

7.0

5.4

5.1

4.8

3.9

2.0

38.6

33.2

39.9

32.5

33.5

32.9

29.8

41.1

45.3

39.9

46.1

44.3

44.3

45.9

10.9

13.8

14.1

15.9

16.8

18.4

21.7

Zona Maya

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

En general, ¿qué tanto cree que se respetan las leyes en México?



49.5% de la población de 15 años y más considera que la frase las personas pueden pedir que cambien

las leyes si estas no les parecen es la más cercana a su opinión sobre el tema.
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Respeto a la legalidad

1 Corresponde a la opción: "Las personas deben obedecer siempre las leyes aunque sean injustas".
2 Corresponde a la opción: "Las personas pueden pedir que cambien las leyes si estas no les parecen".
3 Corresponde a la opción: "Las personas pueden desobedecer la ley si esta es injusta". 

27.7

49.5

16.8

4.5

30.6

48.5

15.4

4.4

25.1

50.5

18.1

4.5

Obedecer la ley¹ Cambiar la ley² Desobedecer la ley³ Ninguna

Población de 15 años y más según percepción de la 
validez del marco normativo vigente

Nacional Hombres Mujeres

En su opinión, ¿cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa?



52.6% de la población de 15 a 17 años considera que la frase las personas pueden pedir que cambien

las leyes si estas no les parecen es la más cercana a su opinión sobre el tema.
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Respeto a la legalidad

En su opinión, ¿cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa?
1Corresponde a la opción: "Las personas pueden pedir que cambien las leyes si estas no les parecen".
2 Corresponde a la opción: "Las personas deben obedecer siempre las leyes aunque sean injustas".
3 Corresponde a la opción: "Las personas pueden desobedecer la ley si esta es injusta". 

52.6

28.2

16.5

1.8

47.1

26.6
23.2

2.8

53.6

24.7

16.9

4.2

49.7

28.4

16.4

4.5

43.5

29.4

16.4

6.0

Cambiar la ley¹ Obedecer la ley² Desobedecer la ley³ Ninguna

Población de 15 años y más según percepción de la 
validez del marco normativo vigente

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



55.1% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, considera que la frase las

personas pueden pedir que cambien las leyes si estas no les parecen es la más cercana a su opinión

sobre el tema.
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Respeto a la legalidad

27.7

49.5

16.8

4.5

28.6

50.2

17.0

2.9

25.1

55.1

15.4

3.1

30.0

47.4

17.7

3.4

26.9

47.9

16.8

7.0

26.1

52.5

16.1

3.8

30.2

45.0

18.1

4.9

Obedecer la ley¹ Cambiar la ley² Desobedecer la ley³ Ninguna

Población de 15 años y más según percepción de la 
validez del marco normativo vigente

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya

En su opinión, ¿cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa?
1Corresponde a la opción: "Las personas pueden pedir que cambien las leyes si estas no les parecen".
2 Corresponde a la opción: "Las personas deben obedecer siempre las leyes aunque sean injustas".
3 Corresponde a la opción: "Las personas pueden desobedecer la ley si esta es injusta". 



4.0

29.6

44.0

21.8

Agregar 
0.7
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44% de la población de 15 años y más, cree que los gobernantes mexicanos1 tienen poco respeto por las

leyes, seguido del 29.6% de la población que considera que los gobernantes mexicanos respetan algo

las leyes.

1 Se refiere a presidentes municipales, gobernadores, jefa de gobierno y presidente de la República.

Población de 15 años y más según percepción del nivel de 
respeto a las leyes por parte de gobernantes mexicanos

Mucho

Algo

Poco

Nada

No especificado
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44.6% de la población de hombres de 15 años y más, cree que los gobernantes mexicanos1 tienen poco

respeto por las leyes, mientras que en la población de mujeres 43.4 por ciento.

1 Se refiere a presidentes municipales, gobernadores, jefa de gobierno y presidente de la República.

Población de 15 años y más según percepción del nivel de respeto 
a las leyes por parte de gobernantes mexicanos

Mucho

Algo

Poco

Nada

4.5

3.4

29.5

29.6

44.6

43.4

20.7

22.7

Hombres

Mujeres
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47.4% de la población de 18 a 19 años, cree que los gobernantes mexicanos1 tienen poco respeto por

las leyes, mientras que la población de 20 a 29 años fue 46.7 por ciento.

1 Se refiere a presidentes municipales, gobernadores, jefa de gobierno y presidente de la República.

Población de 15 años y más según percepción del nivel de respeto 
a las leyes por parte de gobernantes mexicanos

Mucho

Algo

Poco

Nada

4.2

2.1

2.8

3.6

6.5

43.3

34.9

29.5

27.8

27.9

40.6

47.4

46.7

43.9

41.5

11.2

15.5

20.8

24.0

22.3

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más
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44.7% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central, cree que los gobernantes

mexicanos1 tienen poco respeto por las leyes, seguido del 25.9% de la población que considera que los

gobernantes mexicanos respetan algo las leyes.

1 Se refiere a presidentes municipales, gobernadores, jefa de gobierno y presidente de la República.

Población de 15 años y más según percepción del nivel de 

respeto a las leyes por parte de gobernantes mexicanos

Mucho Algo Poco Nada

5.9

5.8

4.6

4.0

3.8

3.4

2.0

34.0

29.3

35.2

29.6

30.0

28.8

25.9

43.3

46.3

38.2

44.0

45.4

43.5

44.7

15.6

18.1

20.6

21.8

20.1

23.7

26.8

Zona Maya

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Nacional

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central



Corrupción
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86.2% de la población de 15 años y más manifestó estar muy en desacuerdo en que un servidor público

utilice los recursos públicos para beneficio personal.

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

1.5

1.6

5.1

3.1

3.8

10.1

8.3

10.2

11.9

86.2

83.5

71.9

Es apropiado que utilicen los recursos
públicos para beneficio personal

Es apropiado que reciban sobornos
cuando su salario es muy bajo

Es apropiado que apoye a sus amigos
o familiares consiguiéndoles

empleos en su oficina

Porcentaje de la población de 15 años según nivel de aprobación sobre 
actos de corrupción por parte de servidores públicos
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86.6% de la población de hombres de 15 años y más manifestó estar muy en desacuerdo en que un

servidor público utilice los recursos públicos para beneficio personal.

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

5.1

2.0

1.8

9.9

3.6

3.1

11.6

10.1

7.7

72.7

83.6

86.6

Es apropiado que apoye a sus amigos o
familiares consiguiéndoles empleos en su

oficina

Es apropiado que reciban sobornos
cuando su salario es muy bajo

Es apropiado que utilicen los recursos
públicos para beneficio personal

Hombres

Porcentaje de la población de 15 años según nivel de aprobación 

sobre actos de corrupción por parte de servidores públicos

5.2

1.3

1.1

10.3

3.9

3.1

12.2

10.3

8.8

71.2

83.4

85.9

Mujeres
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88.4% de la población de 30 a 59 años y más manifestó estar muy en desacuerdo en que un servidor

público utilice los recursos públicos para beneficio personal.

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Porcentaje de la 

población de 15 años 

según nivel de 

aprobación sobre 

actos de corrupción 

por parte de 

servidores públicos

14.9

8.6

5.5

3.7

4.2

21.0

20.7

10.4

8.4

7.7

18.8

16.3

14.4

10.4

9.2

44.4

54.0

69.0

77.1

76.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Es apropiado que apoye a sus amigos o familiares 
consiguiéndoles empleos en su oficina

2.0

1.9

1.6

1.5

1.6

4.8

6.3

3.8

3.6

3.3

17.5

15.4

10.5

9.1

8.9

74.7

76.1

83.7

85.2

83.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Es apropiado que reciban sobornos cuando su salario es 
muy bajo

2.2

1.7

1.4

1.3

1.5

6.3

6.0

3.3

2.7

1.9

15.3

12.2

8.5

6.9

8.0

75.5

79.9

86.3

88.4

85.7

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Es apropiado que utilicen los recursos públicos para 
beneficio personal
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88.6% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central, manifestó estar muy en

desacuerdo en que un servidor público utilice los recursos públicos para beneficio personal.

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Porcentaje de la población de 15 años según nivel de 

aprobación sobre actos de corrupción por parte de 

servidores públicos

1.9

1.7

1.7

1.6

1.6

1.5

1.4

4.4

4.8

3.8

3.8

3.2

2.8

3.5

11.5

13.1

11.5

10.2

8.5

9.9

8.3

81.3

79.4

81.8

83.5

85.8

84.9

86.0

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica
Central

Es apropiado que reciban sobornos cuando su salario es muy 
bajo

2.5

1.5

1.5

1.5

1.4

1.1

1.0

3.5

2.6

3.1

3.2

3.8

2.8

2.7

9.6

10.7

8.3

7.3

8.9

7.6

6.9

83.1

83.9

86.2

87.1

85.2

87.4

88.6

Mesoamérica

Zona Maya

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Es apropiado que utilicen los recursos públicos para 
beneficio personal

6.7

5.4

5.1

5.1

5.0

4.9

4.0

9.9

9.8

10.1

9.7

11.6

9.8

9.9

13.2

11.9

11.9

12.7

12.8

12.3

10.0

69.2

71.8

71.9

71.5

69.9

71.6

75.2

Mesoamérica

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Zona Maya

Mesoamérica
Central

Es apropiado que apoye a sus amigos o familiares 
consiguiéndoles empleos en su oficina
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Corrupción
Realizando una comparación entre el gobierno actual y el gobierno anterior, 61.6% de la población de 15

años y más considera que el nivel de corrupción a nivel nacional ha aumentado o se ha mantenido igual

de alto.

23.4

38.2

5.2

30.7

2.4

Población de 15 años y más según percepción del nivel de corrupción a nivel nacional 
comparando el gobierno actual y el gobierno anterior

Ha aumentado

Se ha mantenido igual de alto

Se ha mantenido igual de bajo

Ha disminuido

No especificado
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Corrupción
Realizando una comparación entre el gobierno actual y el gobierno anterior, 66.2% de la población de

mujeres de 15 años y más, considera que el nivel de corrupción a nivel nacional ha aumentado o se ha

mantenido igual de alto.

19.5

26.9

37.1

39.3

5.8

4.7

35.7

26.2

Hombres

Mujeres

Población de 15 años y más según percepción del nivel de corrupción a nivel 
nacional comparando el gobierno actual y el gobierno anterior

Ha aumentado Se ha mantenido igual de alto

Se ha mantenido igual de bajo Ha disminuido
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Corrupción
Realizando una comparación entre el gobierno actual y el gobierno anterior, 70.4% de la población de 18

a 19 años, considera que el nivel de corrupción a nivel nacional ha aumentado o se ha mantenido igual

de alto.

26.6

26.4

24.2

22.7

22.4

36.2

44.0

42.5

38.6

31.3

6.2

4.2

5.3

5.3

4.7

26.8

24.0

26.4

31.5

37.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Población de 15 años y más según percepción del nivel de corrupción a nivel nacional comparando 
el gobierno actual y el gobierno anterior

Ha aumentado

Se ha mantenido igual de alto

Se ha mantenido igual de bajo

Ha disminuido
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Corrupción
Realizando una comparación entre el gobierno actual y el gobierno anterior, 68.5% de la población de 15

años y más, considera que el nivel de corrupción en la región Mesoamérica Central ha aumentado o se

ha mantenido igual de alto.

23.4

38.2

5.2

30.7

2.5

21.3

38.8

5.3

32.1

2.5

20.1

37.9

6.4

32.5

3.1

22.1

34.4

5.4

35.6

2.5

26.0

42.5

4.9

24.7

1.9

27.0

39.8

4.3

26.7

2.2

19.0

30.4

5.9

41.2

3.5

Ha aumentado Se ha mantenido igual
de alto

Se ha mantenido igual
de bajo

Ha disminuido No especificado

Población de 15 años y más según percepción del nivel de corrupción a nivel nacional 
comparando el gobierno actual y el gobierno anterior

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental

Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental

Zona Maya
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Corrupción
54.2% de la población de 15 años y más, manifestó que es posible1 disminuir la corrupción en México.

1 Incluye las opciones Muy y Algo posible.

1.0

12.2

32.6
36.8

17.4

Población de 15 años y más según percepción 

sobre la posibilidad de disminuir la corrupción en México

Muy posible

Algo posible

Poco posible

Nada posible

No especificado

En su opinión, ¿disminuir la corrupción en nuestro país es…
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Corrupción
58.1% de la población de hombres de 15 años y más manifestó que es posible1 disminuir la corrupción

en México.

En su opinión, ¿disminuir la corrupción en nuestro país es…
1 Incluye las opciones Muy y Algo posible.

Población de 15 años y más según percepción sobre la posibilidad 

de disminuir la corrupción en México

Muy posible 

Algo posible

Poco posible

Nada posible

21.5

13.6

36.6

37.0

30.6

34.5

10.6

13.5

Hombres

Mujeres
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Corrupción
57.8% de la población de 18 a 19 años manifestó que es posible1 disminuir la corrupción en México.

Población de 15 años y más según percepción sobre la posibilidad 

de disminuir la corrupción en México

Muy posible 

Algo posible

Poco posible

Nada posible

14.5

11.6

15.3

18.4

19.3

42.6

46.2

40.8

34.8

32.9

32.2

32.7

34.1

33.3

29.3

9.6

8.8

9.6

12.8

15.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

En su opinión, ¿disminuir la corrupción en nuestro país es…
1 Incluye las opciones Muy y Algo posible.
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Corrupción
59.3% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, manifestó que es posible1

disminuir la corrupción en México.

Población de 15 años y más según percepción 

sobre la posibilidad de disminuir la corrupción en México

Muy posible Algo posible Poco posible Nada posible

18.6

18.3

17.6

17.4

17.1

16.9

15.4

33.6

41.0

35.8

36.8

37.5

39.8

37.0

33.8

28.3

34.0

32.6

33.6

31.7

32.0

13.1

11.1

11.7

12.2

10.4

10.3

14.6

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Zona Maya

Mesoamérica
Occidental

En su opinión, ¿disminuir la corrupción en nuestro país es…
1 Incluye las opciones Muy y Algo posible.
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42.7% de la población de 15 años y más manifestó haber tenido contacto en los últimos 12 meses con

un médico(a), enfermero(a), servidor(a) social en hospital o clínicas públicas, mientras que 35.2% tuvo

contacto con maestros(as) de escuelas o universidades públicas.

42.7

35.2

21.0

17.9

12.3

11.8

6.3

4.1

4.0

3.9

Médico(a), Enfermero(a), Servidor(a)
social en hospital o clínicas públicas

Maestros(as) de escuelas o
universidades públicas

Policía (de tránsito, Seguridad pública)

Empleados de oficinas de gobierno
en los municipios o alcaldías

Autoridades de seguridad social y bienestar

Empleados de oficinas de gobierno
 estatal o federal

Ministerio Público

Jueces

Guardia Nacional

Ejército y Marina

Población de 15 años y más que tuvo contacto con
algún servidor público en los últimos 12 meses
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42.2% de la población de mujeres de 15 años y más manifestó haber tenido contacto en los últimos 12

meses con un médico(a), enfermero(a), servidor(a) social en hospital o clínicas públicas, mientras que

37.5% tuvo contacto con maestros(as) de escuelas o universidades públicas.

41.0

32.7

27.8

20.2

13.9

13.0

7.3

5.9

5.8

4.6

44.2

37.5

14.8

15.8

9.9

11.6

5.3

2.4

2.2

3.6

Médico(a), Enfermero(a), Servidor(a) social en
hospital o clínicas públicas

Maestros(as) de escuelas o universidades
públicas

Policía (de tránsito, Seguridad pública)

Empleados de oficinas de gobierno en los
municipios o alcaldías

Empleados de oficinas de gobierno estatal o
federal

Autoridades de seguridad social y bienestar

Ministerio Público

Guardia Nacional

Ejército y/o Marina

Jueces

Población de 15 años y más que tuvo contacto con
algún servidor público en los últimos 12 meses

Hombres Mujeres
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63.1% de la población de 15 a 17 años manifestó haber tenido contacto en los últimos 12 meses con

Maestros(as) de escuelas o universidades públicas.

Población de 15 años y más que tuvo contacto con algún 

servidor público en los últimos 12 meses

63.1

38.8

18.6

13.6

11.5

4.1

51.1

41.9

24.9

12.0

15.6

9.8

41.9

47.0

27.7

12.1

19.7

12.7

35.4

42.3

21.9

11.9

20.1

13.7

10.7

40.7

10.1

12.8

12.3

8.9

Maestros(as) de escuelas o
universidades públicas

Médico(a), Enfermero(a),
Servidor(a) social en hospital o

clínicas públicas

Policía (de tránsito, Seguridad
pública)

Autoridades de seguridad social y
bienestar

Empleados de oficinas de gobierno
en los municipios o alcaldías

Empleados de oficinas de gobierno
estatal o federal

4.1

3.1

2.9

2.3

1.4

9.8

6.2

4.9

4.0

2.0

12.7

6.6

6.9

7.8

4.8

13.7

3.4

3.8

7.4

4.8

8.9

1.8

1.5

3.2

2.6

Empleados de oficinas de gobierno estatal o
federal

Ejército y/o Marina

Guardia Nacional

Ministerio Público

Jueces

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más
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46.4% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, manifestó haber tenido

contacto en los últimos 12 meses con un médico(a), enfermero(a), servidor(a) social en hospital o

clínicas públicas.

42.7

35.2

21.0

17.9

12.3 11.8

6.3
4.1 4.0 3.9

43.9

35.7

23.2

18.7

11.0

13.3

6.7

3.8 4.3 3.7

46.4

35.7

19.9

17.7

12.0 11.7

5.8
4.4

2.4 3.2

40.0

36.0

15.6
16.7

14.8

10.2

4.9
3.3 4.0 3.9

43.3

34.4

25.5

19.2

11.3 11.9

7.9

4.9 4.0 4.1

42.9

35.0

21.4
19.9

12.3
13.4

5.9
4.8 5.4

4.3

39.1

34.8

15.6

11.8 12.1

9.7

4.8

2.3 3.2 3.8

Médico(a),
Enfermero(a),

Servidor(a) social en
hospital o clínicas

públicas

Maestros(as) de
escuelas o

universidades
públicas

Policía (de tránsito,
Seguridad pública)

Empleados de
oficinas de gobierno
en los municipios o

alcaldías

Autoridades de
seguridad social y

bienestar

Empleados de
oficinas de gobierno

estatal o federal

Ministerio Público Jueces Guardia Nacional Ejército y/o Marina

Población de 15 años y más que tuvo contacto con
algún servidor público en los últimos 12 meses

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya
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A nivel nacional, 82% de la población de 15 años y más ha realizado alguna vez en su vida, una acción

altruista. Con mayor porcentaje 45.5% ha donado alimentos, medicina o ropa alguna en los últimos 12

meses.

Solidaridad
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45.5

37.6

28.2

5.8

13.0

69.4

57.6

35.0

28.6

23.4

Donar alimentos, medicina, ropa

Auxiliar a algún desconocido

Enviar mensajes por redes sociales para
apoyar a alguien o alguna causa

Donar sangre

Hacer donativos o prestar ayuda a alguna
organización social

Población de 15 años y más que ha realizado 
alguna acción altruista 

En los últimos 12 meses Alguna vez en su vida



A nivel nacional, 79.9% de la población de mujeres de 15 años y más ha realizado alguna vez en su vida,

una acción altruista, mientras que en la población de hombres de 15 años y más 84.4%. Con mayor

porcentaje de la población de mujeres de 15 años y más, 70.9% ha donado alimentos, medicina o ropa

alguna vez en su vida.

Solidaridad
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67.8

63.1

40.2

33.7

25.2

70.9

52.6

18.1

36.1

21.8

Donar alimentos, medicina, ropa

Auxiliar a algún desconocido

Donar sangre

Enviar mensajes por redes sociales para
apoyar a alguien o alguna causa

Hacer donativos o prestar ayuda a alguna
organización social

Población de 15 años y más que ha realizado alguna acción 
altruista, alguna vez en su vida 

Hombres Mujeres



83.8% de la población de 30 a 59 años ha realizado alguna vez en su vida, una acción altruista. Con

mayor porcentaje 71.8% ha donado alimentos, medicina o ropa alguna.

Solidaridad
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64.9

45.0 43.2

17.1

3.3

65.8

48.7 46.8

18.3

7.8

69.9

58.2

45.5

24.8 22.7

71.8

61.4

35.7

25.4

35.5

64.7

53.4

13.8
20.1

31.4

Donar alimentos, medicina,
ropa

Auxiliar a algún desconocido Enviar mensajes por redes
sociales para apoyar a
alguien o alguna causa

Hacer donativos o prestar
ayuda a alguna organización

social

Donar sangre

Población de 15 años y más que ha realizado 
alguna acción altruista alguna vez en su vida

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



En la región Aridoamérica Occidental 86% de la población de 15 años y más ha realizado alguna vez en

su vida, una acción altruista. Con mayor porcentaje 75.4% ha donado alimentos, medicina o ropa alguna.

Solidaridad
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69.4

57.6

35.0
28.6

23.4

75.4

63.2

39.7

29.9 30.0

72.8

60.3

37.2

29.2
26.2

61.0

50.5

28.5

20.6
16.7

72.8

60.4

38.8
34.8

24.0

71.6

60.1

34.2
29.9

25.4

58.7

47.0

28.3
22.3

17.7

Donar alimentos, medicina, ropa Auxiliar a algún desconocido Enviar mensajes por redes
sociales para apoyar a alguien o

alguna causa

Donar sangre Hacer donativos o prestar ayuda
a alguna organización social

Población de 15 años y más que ha realizado 
alguna acción altruista alguna vez en su vida

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
Zona Maya



A nivel nacional, 61.3% de la población de 15 años y más ha realizado en los últimos 12 meses, una

acción altruista. Para la población de mujeres de 15 años y más, con mayor porcentaje 48.4% ha donado

alimentos, medicina o ropa en los últimos 12 meses.

Solidaridad
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42.3

41.8

26.3

13.4

8.3

48.4

33.8

30.0

12.7

3.5

Donar alimentos, medicina, ropa

Auxiliar a algún desconocido

Enviar mensajes por redes sociales para
apoyar a alguien o alguna causa

Hacer donativos o prestar ayuda a alguna
organización social

Donar sangre

Población de 15 años y más que ha realizado alguna acción altruista, 
en los últimos 12 meses

Hombres Mujeres



63.8% de la población de 30 a 59 años ha realizado en los últimos 12 meses, una acción altruista. Con

mayor porcentaje 48.9% ha donado alimentos, medicina o ropa alguna.

Solidaridad
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40.9

34.3

29.0

8.2

0.6

41.9

37.4
33.9

10.6

3.6

46.5

38.4
42.6

13.4

7.8

48.9

29.0

40.7

15.2

7.3

37.2

8.7

27.1

9.1

1.8

Donar alimentos, medicina,
ropa

Enviar mensajes por redes
sociales para apoyar a
alguien o alguna causa

Auxiliar a algún desconocido Hacer donativos o prestar
ayuda a alguna organización

social

Donar sangre

Población de 15 años y más que ha realizado 
alguna acción altruista en los últimos 12 meses

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



En la región Aridoamérica Occidental, 68.5% de la población de 15 años y más ha realizado en los

últimos 12 meses, una acción altruista. Con mayor porcentaje 53.3% ha donado alimentos, medicina o

ropa alguna.
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En los últimos 12 meses, los grupos o asociaciones que registraron mayor participación por parte de la

población de 15 años y más son las organizaciones religiosas, asociaciones de padres de familia y

organizaciones deportivas.

Asociacionismo
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Alguna vez en su vida, 28.3% de la población de hombres de 15 años y más ha participado en alguna

organización deportiva.

Asociacionismo
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Alguna vez en su vida, ¿usted ha participado en alguno de los siguientes grupos o asociaciones?
¹ Puede incluir ayuda a discapacitados, ancianos o personas de pocos recursos.
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En los últimos 12 meses, 15.7% de la población de hombres de 15 años y más ha participado en alguna

organización deportiva.

Asociacionismo
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Alguna vez en su vida, 46.1% de la población de 15 a 17 años ha participado en algún grupo estudiantil.

Asociacionismo
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En los últimos 12 meses, 29.3% de la población de 15 a 17 años ha participado en algún grupo

estudiantil.

Asociacionismo
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Alguna vez en su vida, 30.9% de la población de 15 años y más en la región Zona Maya, ha participado

en alguna organización religiosa.

Asociacionismo
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En los últimos 12 meses, 20.8% de la población de 15 años y más en la región Zona Maya, ha

participado en alguna organización religiosa.

Asociacionismo
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22% de la población de 15 años y más se considera un punto focal de intermediación comunitaria.

Redes/intermediación
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22.0 78.0

Población de 15 años y más según condición de ser intermediario 
para ayudar a defender una injusticia o resolver un problema ante 

las autoridades de su comunidad

Sí es un intermediario

No es un intermediario¹

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.



24.3% de la población de hombres de 15 años y más se considera un punto focal de intermediación

comunitaria.

Redes/intermediación
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24.9% de la población de 30 a 59 años se considera un punto focal de intermediación comunitaria.

Redes/intermediación
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¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
Sí es un intermediario No es un intermediario¹
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24.9% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, se considera un punto focal

de intermediación comunitaria.

Redes/intermediación
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¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
Sí es un intermediario No es un intermediario¹

22.0 78.0

Nacional

23.3 76.7

Mesoamérica Central

21.6 78.4

Mesoamérica Occidental

19.5 80.5

Zona Maya

23.3 76.7

Aridoamérica Occidental
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43% de la población de 15 años y más conoce a un intermediario que le ayude a defenderse de una

injusticia o resolver un problema ante las autoridades de su comunidad.
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Redes/intermediación

43.0 57.0

Población de 15 años y más según condición de conocer a un 
intermediario ante las autoridades de su comunidad

Sí conoce a un
intermediario

No conoce a un
intermediario¹

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.



46.6% de la población de hombres de 15 años y más conoce a un intermediario que le ayude a

defenderse de una injusticia o resolver un problema ante las autoridades de su comunidad.
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48.4% de la población de 15 a 17 años conoce a un intermediario que le ayude a defenderse de una

injusticia o resolver un problema ante las autoridades de su comunidad.

ENCUCI 2020
160

Redes/intermediación

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
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45.7% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Occidental, conoce a un intermediario

que le ayude a defenderse de una injusticia o resolver un problema ante las autoridades de su

comunidad.
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Redes/intermediación

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
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52.8% de la población de 15 años y más considera que es más importante mantener la tranquilidad,

aunque la gente no pueda manifestar su inconformidad, mientras que el 39.1% prefiere permitir que la

gente manifieste su inconformidad aunque haya actos violentos.

Formas de resolución de conflictos (diálogo, conciliación, mediación)
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53.9% de la población de mujeres de 15 años y más considera que es más importante mantener la

tranquilidad, aunque la gente no pueda manifestar su inconformidad, mientras que en la población de

hombres fue 51.7 por ciento.

Formas de resolución de conflictos (diálogo, conciliación, mediación)
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60.6% de la población de 60 años y más considera que es más importante mantener la tranquilidad,

aunque la gente no pueda manifestar su inconformidad, mientras que el 29% prefiere permitir que la

gente manifieste su inconformidad aunque haya actos violentos.

Formas de resolución de conflictos (diálogo, conciliación, mediación)
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56.2% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental, considera que es más

importante mantener la tranquilidad, aunque la gente no pueda manifestar su inconformidad, mientras

que el 36.8% prefiere permitir que la gente manifieste su inconformidad aunque haya actos violentos.

Formas de resolución de conflictos (diálogo, conciliación, mediación)
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71.7% de la población de 15 años y más, considera que tanto el gobierno como los individuos son los

principales responsables de que todas las personas tengan cubiertas sus necesidades básicas.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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Población de 15 años y más según opinión sobre el actor 
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1 Se excluyen las opciones de respuesta "Ninguno" y "No sabe / no responde".

¿Quién considera usted que debe ser el principal responsable de que todas las personas tengan cubiertas sus necesidades básicas?



73.5% de la población de mujeres de 15 años y más considera que tanto el gobierno como los individuos

son los principales responsables de que todas las personas tengan cubiertas sus necesidades básicas.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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80.2% de la población de 18 a 19 años considera que tanto el gobierno como los individuos son los

principales responsables de que todas las personas tengan cubiertas sus necesidades básicas.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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¿Quién considera usted que debe ser el principal responsable de que todas las personas tengan cubiertas sus necesidades básicas?
1 Se excluyen las opciones de respuesta "Ninguno" y "No sabe / no responde". 
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75.7% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central, considera que tanto el

gobierno como los individuos son los principales responsables de que todas las personas tengan

cubiertas sus necesidades básicas.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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1 Se excluyen las opciones de respuesta "Ninguno" y "No sabe / no responde". 



6.5% de la población de 15 años y más ha ido a su ayuntamiento para poner una queja o denuncia,

mientras que el 4.2% ha acudido para apoyar algún proyecto.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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Apoyar un proyecto Poner una queja o denuncia

Población de 15 años y más que en los últimos 12 meses 
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7.5% de la población de hombres de 15 años y más ha ido a su ayuntamiento para poner una queja o

denuncia, mientras que en la población de mujeres fue 5.7 por ciento.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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7.8% de la población de 30 a 59 años ha ido a su ayuntamiento para poner una queja o denuncia,

mientras que el 5% ha acudido para apoyar algún proyecto.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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9% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central, ha ido a su ayuntamiento para

poner una queja o denuncia, mientras que el 4.8% ha acudido para apoyar algún proyecto.

Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)
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5.794.3

Población de 15 años y más que ha sido beneficiada 
por algún programa social¹ del gobierno en los 

últimos 12 meses según condicionamiento

Sí ha sido condicionada No ha sido condicionada³
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Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)

25% de la población de 15 años y más, es o ha sido beneficiaria de algún programa de ayuda social¹ del

gobierno en los últimos 12 meses. 5.7% de esta población manifestó que le condicionaron² su

permanencia en dicho programa de ayuda social.

25.075.0

Población de 15 años y más según condición de 
haber sido beneficiario algún programa social¹ 

del gobierno en los últimos 12 meses

Sí ha sido beneficiario No ha sido beneficiario³

¹ Se refiere a  becas para el bienestar, jóvenes construyendo el futuro, pensión universal para personas adultas mayores, tandas para el bienestar, apoyos al campo etc.

² Se refiere a solicitud de dinero, documentos personales, favores o votar por algún partido.

³ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
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Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)

27.2% de la población de mujeres de 15 años y más, es o ha sido beneficiaria de algún programa de

ayuda social¹ del gobierno en los últimos 12 meses. 5.2% de esta población manifestó que le

condicionaron² su permanencia en dicho programa de ayuda social.

¹ Se refiere a  becas para el bienestar, jóvenes construyendo el futuro, pensión universal para personas adultas mayores, tandas para el bienestar, apoyos al campo etc.

² Se refiere a solicitud de dinero, documentos personales, favores o votar por algún partido.

³ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

22.5

77.3

27.2

72.6

Sí ha sido beneficiario No ha sido beneficiario³

Población de 15 años y más según condición de 
haber sido beneficiario algún programa social del 

gobierno en los últimos 12 meses

Hombres Mujeres

6.4

93.3

5.2

94.6

Sí ha sido condicionada No ha sido condicionada³

Población de 15 años y más que ha sido beneficiada 
por algún programa social¹ del gobierno en los 

últimos 12 meses según condicionamiento

Hombres Mujeres
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Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)

42.4% de la población de 60 años y más, es o ha sido beneficiaria de algún programa de ayuda social¹

del gobierno en los últimos 12 meses. 4% de esta población manifestó que le condicionaron² su

permanencia en dicho programa de ayuda social.

¹ Se refiere a  becas para el bienestar, jóvenes construyendo el futuro, pensión universal para personas adultas mayores, tandas para el bienestar, apoyos al campo etc.

² Se refiere a solicitud de dinero, documentos personales, favores o votar por algún partido.

³ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

42.1

29.3

18.3

19.1

42.4

57.9

70.7

81.7

80.9

57.6

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Sí ha sido beneficiario No ha sido beneficiario³

Población de 15 años y más según condición de 

haber sido beneficiario algún programa social¹ 

del gobierno en los últimos 12 meses

Población de 15 años y más que ha sido 

beneficiada por algún programa social¹ del 

gobierno en los últimos 12 meses según 

condicionamiento

6.2

8.8

7.7

5.7

4.0

93.8

91.2

92.3

94.3

96.0

Sí ha sido beneficiario No ha sido beneficiario³
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Relación con la autoridad (clientelismo, exigencia, derechos, obligaciones)

33.2% de la población de 15 años y más en la región Zona Maya, es o ha sido beneficiaria de algún

programa de ayuda social¹ del gobierno en los últimos 12 meses. 4.8% de esta población manifestó que

le condicionaron² su permanencia en dicho programa de ayuda social.

¹ Se refiere a  becas para el bienestar, jóvenes construyendo el futuro, pensión universal para personas adultas mayores, tandas para el bienestar, apoyos al campo etc.

² Se refiere a solicitud de dinero, documentos personales, favores o votar por algún partido.

³ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

Población de 15 años y más según condición de 

haber sido beneficiario algún programa social¹ 

del gobierno en los últimos 12 meses

33.2

27.2

25.1

25.0

24.1

22.9

21.3

66.8

72.8

74.9

75.0

75.9

77.1

78.7

Zona Maya

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Sí ha sido beneficiario No ha sido beneficiario³

4.8

3.5

9.0

5.7

3.4

8.1

5.9

95.2

96.5

91.0

94.3

96.6

91.9

94.1

Sí ha sido beneficiario No ha sido beneficiario³

Población de 15 años y más que ha sido beneficiada 

por algún programa social¹ del gobierno en los 

últimos 12 meses según condicionamiento
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Participación



A nivel nacional 19% de la población de 15 años y más, declaró haber realizado algún trabajo voluntario

por su comunidad o colonia en los últimos 12 meses.

Participación comunitaria
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19.0 81.0

Población de 15 años y más según condición de haber realizado 
algún trabajo voluntario en los últimos 12 meses

Sí ha realizado algún trabajo
voluntario

No ha realizado algún trabajo
voluntario¹

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

En los últimos 12 meses, es decir, de agosto de 2019 a la fecha, ¿usted

hizo algún trabajo voluntario (sin retribución) por su comunidad o colonia

(como limpieza de calles, mantenimiento de parques, organización de

fiestas del pueblo)?



A nivel nacional, 23.3% de la población de hombres de 15 años y más declaró haber realizado algún

trabajo voluntario por su comunidad o colonia en los últimos 12 meses.

Participación comunitaria
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23.3

76.5

15.2

84.6

Sí ha realizado algún trabajo voluntario No ha realizado algún trabajo voluntario

Población de 15 años y más según condición de haber realizado 
algún trabajo voluntario en los últimos 12 meses

Hombres Mujeres

En los últimos 12 meses, es decir, de agosto de 2019 a la fecha, ¿usted hizo algún trabajo voluntario (sin retribución) por su comunidad o colonia (como limpieza de calles, mantenimiento de parques, organización de

fiestas del pueblo)?



22% de la población de 30 a 59 años declaró haber realizado algún trabajo voluntario por su comunidad

o colonia en los últimos 12 meses.

Participación comunitaria
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En los últimos 12 meses, es decir, de agosto de 2019 a la fecha, ¿usted hizo algún trabajo voluntario (sin retribución) por su comunidad o colonia (como limpieza de calles, mantenimiento de 

parques, organización de fiestas del pueblo)? 
¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

Sí ha realizado algún trabajo voluntario No ha realizado algún trabajo voluntario¹

Población de 15 años y más según 

condición de haber realizado algún 

trabajo voluntario en los últimos 

12 meses
13.1 86.9

15 a 17 años

18.0 82.0

18 a 19 años

15.9 84.1

20 a 29 años

22.0 78.0

30 a 59 años

16.7 83.3

60 años y más



En la región Mesoamérica 25.5% de la población de 15 años y más declaró haber realizado algún trabajo

voluntario por su comunidad o colonia en los últimos 12 meses.

Participación comunitaria
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Sí ha realizado algún trabajo voluntario No ha realizado algún trabajo voluntario¹

19.0 81.0

Nacional

17.8 82.2

Aridoamérica Occidental

15.6 84.4

Aridoamérica Oriental

25.5 74.5

Mesoamérica

18.1 81.9

Mesoamérica Central

17.5 82.5

Mesoamérica Occidental

18.2 81.8

Zona Maya

Población de 15 años y más según 

condición de haber realizado algún 

trabajo voluntario en los últimos 

12 meses

En los últimos 12 meses, es decir, de agosto de 2019 a la fecha, ¿usted hizo algún trabajo voluntario (sin retribución) pParticipación comunitaria
or su comunidad o colonia (como limpieza de calles, mantenimiento de parques, organización de fiestas del pueblo)? 
¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.



A nivel nacional 9.2% de la población de 15 años y más declaró que es muy frecuente que en su colonia

o localidad se reúnan para eventos religiosos.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

9.2

8.5

6.8

6.1

4.3

3.4

17.8

16.6

21.5

15.3

15.4

12.8

30.0

29.3

33.9

27.7

31.7

26.5

35.8

38.0

30.9

41.5

40.2

46.2

Para eventos religiosos

Para organizar fiestas

Para solucionar problemas relacionados
 con los servicios públicos

Para organizar la vigilancia de la colonia

Para exigir a las autoridades el cumplimiento
de servicios públicos adecuados

Para convivir en un área común o pública

Población de 15 años y más según frecuencia con la que su comunidad se reúne para 
tratar asuntos de interés común

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



A nivel nacional, 9.5% de la población de hombres de 15 años y más declaró que es muy frecuente que

en su colonia o localidad se reúnan para organizar fiestas.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

9.5

9.2

7.4

6.6

5.1

4.1

17.8

18.0

22.6

16.1

16.2

14.6

29.8

30.0

34.2

28.8

32.0

27.2

35.4

35.5

29.4

39.8

39.0

43.5

Para organizar fiestas

Para eventos religiosos

Para solucionar problemas relacionados con los
servicios públicos

Para organizar la vigilancia de la colonia

Para exigir a las autoridades el cumplimiento de
servicios públicos adecuados

Para convivir en un área común o pública

Población de hombres de 15 años y más según frecuencia con la que 
su comunidad se reúne para tratar asuntos de interés común

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



A nivel nacional, 9.1% de la población de mujeres de 15 años y más declaró que es muy frecuente que

en su colonia o localidad se reúnan para eventos religiosos.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

9.1

7.6

6.3

5.6

3.6

2.8

17.7

15.5

20.5

14.7

14.6

11.2

29.9

28.9

33.7

26.6

31.5

25.9

36.2

40.4

32.2

43.0

41.3

48.7

Para eventos religiosos

Para organizar fiestas

Para solucionar problemas relacionados con los
servicios públicos

Para organizar la vigilancia de la colonia

Para exigir a las autoridades el cumplimiento de
servicios públicos adecuados

Para convivir en un área común o pública

Población de mujeres de 15 años y más según frecuencia con la que su 
comunidad se reúne para tratar asuntos de interés común

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



12.3% de la población de 15 a 17 años declaró que es muy frecuente que en su colonia o localidad se

reúnan para organizar fiestas.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

8.2

7.7

8.8

9.6

9.4

21.5

24.6

19.0

16.7

16.4

34.2

25.9

28.6

30.1

30.4

29.8

37.7

37.3

36.5

34.0

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Para eventos religiosos

12.3

13.9

11.2

7.5

5.3

24.0

24.6

21.8

14.5

11.1

32.0

28.9

29.8

29.9

26.3

25.1

28.7

31.0

40.7

46.4

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Para organizar fiestas

10.2

7.7

7.2

6.7

5.1

25.1

24.0

22.5

21.7

17.4

34.0

36.3

35.3

34.2

31.0

24.4

27.5

29.4

30.8

36.2

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Para solucionar problemas relacionados con los servicios 
públicos

Población de 15 años y más según 

frecuencia con la que su comunidad se 

reúne para tratar asuntos de interés 

común

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



6.9% de la población de 15 a 17 años declaró que es muy frecuente que en su colonia o localidad se

reúnan para convivir en un área común o pública.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

Población de 15 años y más según 

frecuencia con la que su comunidad se 

reúne para tratar asuntos de interés 

común

6.6

4.8

5.3

6.5

5.9

14.3

16.0

16.3

16.1

12.1

31.5

29.0

29.6

27.5

24.0

38.7

44.4

41.4

40.8

43.9

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Para organizar la vigilancia de la colonia 

5.5

3.9

4.5

4.5

3.2

20.7

17.0

16.9

14.7

12.8

33.0

37.3

33.8

32.2

25.7

33.6

36.6

38.7

40.4

45.8

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Para exigir a las autoridades el cumplimiento de 
servicios públicos adecuados

6.9

3.2

3.6

3.2

2.2

17.6

18.4

16.4

11.5

8.7

30.2

29.0

29.5

26.4

21.0

36.4

41.9

42.3

48.0

51.2

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Para convivir en un área común o pública

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



En la región Zona Maya, 12% de la población de 15 años y más declaró que es muy frecuente que en su

colonia o localidad se reúnan para eventos religiosos.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

Población de 15 años y más según frecuencia con 

la que su comunidad se reúne para tratar asuntos 

de interés común

12.0

11.9

9.5

9.2

8.6

7.1

6.3

19.1

20.1

20.4

17.8

16.7

15.3

15.0

29.9

30.6

34.8

30.0

29.8

24.9

28.1

33.1

31.3

30.4

35.8

37.8

42.6

40.4

Zona Maya

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica

Nacional

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Para eventos religiosos

10.2

8.8

8.8

8.5

8.1

7.5

5.6

18.2

15.1

17.4

16.6

14.7

16.8

14.8

28.3

25.0

31.4

29.3

25.6

34.7

29.5

36.9

41.0

36.5

38.0

41.2

35.3

40.6

Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Aridoamérica
Oriental

Mesoamérica

Zona Maya

Para organizar fiestas

9.4

7.3

6.8

6.5

6.2

5.2

4.9

24.1

24.8

21.5

19.5

20.4

16.8

18.5

34.9

36.0

33.9

34.7

36.2

29.3

29.7

26.7

26.0

30.9

32.9

31.3

38.5

36.9

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Nacional

Zona Maya

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Para solucionar problemas relacionados con los servicios públicos

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



En la región Mesoamérica Central, 7.2% de la población de 15 años y más declaró que es muy frecuente

que en su colonia o localidad se reúnan para organizar la vigilancia de la colonia.
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Participación comunitaria

Muy frecuente Algo frecuente Poco frecuente Nada frecuente

Población de 15 años y más según frecuencia con 

la que su comunidad se reúne para tratar asuntos 

de interés común

7.2

7.2

6.6

6.1

5.4

4.5

4.5

18.3

16.5

15.0

15.3

15.3

12.2

11.4

29.6

29.5

27.6

27.7

30.4

21.4

23.6

36.9

38.5

41.6

41.5

40.9

48.2

48.6

Mesoamérica
Central

Mesoamérica

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Para organizar la vigilancia de la colonia

5.1

5.0

5.0

4.3

3.9

3.2

3.0

18.6

16.9

14.2

15.4

14.3

12.6

13.0

33.9

33.5

32.3

31.7

34.0

25.2

28.0

35.9

37.5

40.6

40.2

40.7

45.9

45.1

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Zona Maya

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Para exigir a las autoridades el cumplimiento de servicios públicos 
adecuados

4.0

3.6

3.4

3.4

3.3

3.2

3.0

14.7

10.2

12.6

12.8

11.2

13.5

13.0

26.6

23.3

24.9

26.5

25.1

27.2

29.6

45.1

49.1

45.5

46.2

48.4

46.4

44.0

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Zona Maya

Nacional

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Mesoamérica

Para convivir en un área común o pública

¿Con qué frecuencia se reúnen en su colonia o localidad…



22.1% de la población de 18 años y más ha realizado en los últimos 12 meses actividades relacionadas

con asuntos públicos. Con mayor frecuencia, 10.9% ha firmado una petición para solicitar algún servicio

o la solución de algún problema.

Participación ciudadana
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10.9

10.5

6.2

5.1

3.1

3.0

2.7

1.9

1.2

1.0

0.9

27.4

22.1

18.5

7.3

7.8

10.8

9.3

4.7

4.5

4.0

2.5

Firmado una petición para solicitar algún servicio o la
solución de algún problema

Trabajar con otras personas para resolver problemas de
la comunidad

Reunirse con las autoridades

Presionado a través de redes sociales

Buscado apoyo de una organización social

Recurrir a un partido político

Participado en una protesta

Acudido a los medios de comunicación

Se ha unido a una huelga

Bloqueado lugares públicos, carreteras, calles o avenidas

Pintado bardas o edificios públicos

Población de 18 años y más según actividades relacionadas
con asuntos públicos 

En los últimos 12 meses Alguna vez en su vida



48.4% de la población hombres de 18 años y más que ha realizado alguna vez en su vida actividades

relacionadas con asuntos públicos. Con mayor frecuencia, 28.5% ha firmado una petición para solicitar

algún servicio o la solución de algún problema.

Participación ciudadana
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28.5

27.2

22.0

11.5

10.9

8.8

7.9

6.0

6.0

4.6

3.3

26.3

17.5

15.3

10.1

8.0

5.8

7.7

3.2

3.6

3.4

1.7

Firmado una petición para solicitar algún servicio o la solución de algún problema

Trabajar con otras personas para resolver problemas de la comunidad

Reunirse con las autoridades

Recurrir a un partido político

Participado en una protesta

Presionado a través de redes sociales

Buscado apoyo de una organización social

Se ha unido a una huelga

Acudido a los medios de comunicación

Bloqueado lugares públicos, carreteras, calles o avenidas

Pintado bardas o edificios públicos

Población de 18 años y más según actividades relacionadas con asuntos públicos 

Hombres Mujeres



25.5% de la población hombres de 18 años y más que ha realizado en los últimos 12 meses actividades

relacionadas con asuntos públicos. Con mayor frecuencia, 13.2% trabaja con otras personas para

resolver problemas de la comunidad.

Participación ciudadana
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13.2

11.6

7.8

6.3

3.5

3.0

2.7

2.3

1.4

1.1

1.1

8.0

10.3

4.8

4.1

2.4

3.2

2.7

1.6

1.0

0.9

0.7

Trabajar con otras personas para resolver problemas de la comunidad

Firmado una petición para solicitar algún servicio o la solución de algún problema

Reunirse con las autoridades

Presionado a través de redes sociales

Recurrir a un partido político

Buscado apoyo de una organización social

Participado en una protesta

Acudido a los medios de comunicación

Se ha unido a una huelga

Bloqueado lugares públicos, carreteras, calles o avenidas

Pintado bardas o edificios públicos

Población de 18 años y más según actividades relacionadas con asuntos públicos 

Hombres Mujeres



46.6% de la población de 30 a 59 años ha realizado alguna vez en su vida actividades relacionadas con

asuntos públicos. Con mayor frecuencia, 30.8% ha firmado una petición para solicitar algún servicio o la

solución de algún problema.

Participación ciudadana

ENCUCI 2020
193

11.1 10.5
8.1 7.3

5.6 5.5

18.2

23.8

14.4

11.2 11.0
8.7

24.8

30.8

19.8

7.2
9.4

8.0

22.0

26.0

22.3

2.3

8.0
6.6

Trabajar con otras
personas para resolver

problemas de la
comunidad

Firmado una petición
para solicitar algún

servicio o la solución de
algún problema

Reunirse con las
autoridades

Presionado a través de
redes sociales

Participado en una
protesta

Buscado apoyo de una
organización social
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50.4% de la población de 18 años y más en la región Mesoamérica Central, ha realizado alguna vez en

su vida actividades relacionadas con asuntos públicos. Con mayor frecuencia, 34.1% ha firmado una

petición para solicitar algún servicio o la solución de algún problema.
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26.4% de la población de 18 años y más en la región Mesoamérica Central, ha realizado en los últimos

12 meses actividades relacionadas con asuntos públicos. Con mayor frecuencia, 15% ha firmado una

petición para solicitar algún servicio o la solución de algún problema.
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56.3% de la población de 18 años y más conoce o ha escuchado hablar sobre alguna forma de

participación. Con mayor frecuencia, 50.8% conoce o ha escuchado hablar de las consultas ciudadanas y

15% de esta población ha participado en ellas en los últimos 12 meses.
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53.3% de la población de hombres de 18 años y más conoce o ha escuchado hablar de las consultas

ciudadanas y 16.7% de esta población de hombres ha participado en ellas en los últimos 12 meses.
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59.9% de la población de 20 a 29 años conoce o ha escuchado hablar sobre alguna forma de

participación. Con mayor frecuencia, 55.1% conoce o ha escuchado hablar de las consultas ciudadanas y

17% de esta población ha participado en ellas en los últimos 12 meses.
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68.9% de la población de 18 años y más en la región Mesoamérica Central, conoce o ha escuchado

hablar sobre alguna forma de participación. Con mayor frecuencia, 63.1% conoce o ha escuchado hablar

de las consultas ciudadanas y 16.9% de esta población ha participado en ellas en los últimos 12 meses.

Participación ciudadana

ENCUCI 2020
199

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental Mesoamérica Mesoamérica Central

Mesoamérica Occidental Zona Maya

50.8

26.3

19.1

14.3

1.7

47.2

23.0

15.1

10.8

1.5

49.0

19.5

13.0
11.0

1.4

45.8

27.3

16.7

12.6

2.1

63.1

33.1

29.7

21.0

2.0

45.4

23.4

16.4

13.1

1.0

44.2

24.4

12.8
11.0

1.8

Consultas
ciudadanas

Contraloría
social

Presupuesto
participativo

Procesos o
ejercicios

participativos

Otros procesos
o ejercicios

participativos

Población de 18 años y más que conoce o ha 
escuchado sobre alguna forma de participación

15.0

9.9

6.4
5.0

28.2

12.6

10.6

6.3
4.6

21.1

12.7

9.6

4.4
3.6

22.9

15.3

12.1

6.7 6.6

28.6

16.9

8.6

6.7
4.8

32.0

14.3

11.4

7.1
5.4

22.8

15.7

8.2

4.6 3.9

36.2

Consultas
ciudadanas

Procesos o
ejercicios

participativos

Presupuesto
participativo

Contraloría
social

Otros procesos
o ejercicios

participativos

Fueron parte de alguna forma de participación



44.4% de la población de 18 años y más considera la falta de tiempo como motivo para no integrarse a

alguna forma de participación, seguido de falta de información para saber cómo usarlos y/o participar con

29.6%, y 20.1% manifestó que no quiere o no le interesan las formas de participación.
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46.2% de la población de hombres de 18 años y más considera la falta de tiempo como motivo para no

integrarse a alguna forma de participación, seguido de falta de información para saber cómo usarlos y/o

participar con 27.7 por ciento.
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1 Corresponde a la opción: "Desconfianza en las instituciones, personas y organizaciones que los promueven y/o fomentan". 
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46.8% de la población de 30 a 59 años considera la falta de tiempo como motivo para no integrarse a

alguna forma de participación, seguido de falta de información para saber cómo usarlos y/o participar con

29%, y 17.9% manifestó que no quiere o no le interesan las formas de participación.
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1 Corresponde a la opción: "Desconfianza en las instituciones, personas y organizaciones que los promueven y/o fomentan". 
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49% de la población de 18 años y más en la región Mesoamérica Central considera la falta de tiempo

como motivo para no integrarse a alguna forma de participación, seguido de falta de información para

saber cómo usarlos y/o participar con 29.4%, y 19.5% manifestó que no quiere o no le interesan las

formas de participación.
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1 Corresponde a la opción: "Desconfianza en las instituciones, personas y organizaciones que los promueven y/o fomentan". 
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A nivel nacional 91.5% de la población de 18 años y más cuenta con credencial de elector vigente.

Participación ciudadana

ENCUCI 2020
204

91.5 8.5

Población de 18 años y más que cuenta con credencial 
de elector vigente

Sí tiene credencial de
elector vigente

No tiene credencial de
elector vigente¹

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

¿Usted tiene credencial de elector vigente?



A nivel nacional, 92.4% de la población de mujeres de 18 años y más cuenta con credencial de elector

vigente.

Participación ciudadana

ENCUCI 2020
205

¿Usted tiene credencial de elector vigente? 
¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.

90.5

9.5

92.4

7.6

Sí tiene credencial de elector vigente No tiene credencial de elector vigente¹

Población de 18 años y más que cuenta con credencial 
de elector vigente

Hombres

Mujeres



95.6% de la población de 60 años y más cuenta con credencial de elector vigente.
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En la región Zona Maya, 93.5% de la población de 18 años y más cuenta con credencial de elector

vigente.
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81.8% de la población de 20 años y más votó en las elecciones de 2018, 17.7% no votó. Con mayor

frecuencia la causa por la que no votó esta población fue con 12.7%, porque no pudo votar y 4.7%

porque no quiso votar.

4.7% no quiso 

votar

12.7% no pudo 

votar

81.8 17.7

0.5

Población de 20 años y más según condición de haber 
votado en las elecciones federales de 2018

Sí votó No votó No especificado

Nota: 0.3% de la población no especificó la causa por la que no quiso votar.
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82.9% de la población de mujeres de 20 años y más votó en las elecciones de 2018, 16.6% no votó.

Con mayor frecuencia la causa por la que no votó esta población fue con 28.9%, porque no pudo votar y

10.9% porque no quiso votar.
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88.4% de la población de 60 años y más votó en las elecciones de 2018, 11% no votó. Con mayor

frecuencia la causa por la que no votó esta población fue con 7.5%, porque no pudo votar y 3.2%

porque no quiso votar.

Nota: 2% de la población no especificó la causa por la que no quiso votar.
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86.2% de la población de 20 años y más en la región Zona Maya votó en las elecciones de 2018, 13.6%

no votó. Con mayor frecuencia la causa por la que no votó esta población fue con 9.6%, porque no pudo

votar y 3.9% porque no quiso votar.

Nota: 2% de la población no especificó la causa por la que no quiso votar.
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La proporción de población de 18 años y más que a nivel nacional fue seleccionada como funcionaria de

casilla alguna vez es de 32.6%. De la población seleccionada a nivel nacional el 56.5% fue capacitada

por el Instituto Federal/Nacional Electoral.

Participación ciudadana

ENCUCI 2020
212

Años en que la mayor proporción de la población recibió la 
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2014 - 2020 42.6%

32.667.4
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40.9
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de casilla

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.



La proporción de población de hombres de 18 años y más que a nivel nacional fue seleccionada como

funcionaria de casilla alguna vez es de 33.1%. De la población de hombres seleccionada a nivel nacional

el 58.6% fue capacitada por el Instituto Federal/Nacional Electoral.
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Años en que la mayor proporción de la población recibió la 

capacitación fueron:

2014 - 2020
Hombres 41.5%

Mujeres 43.7%

¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
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La proporción de población de 60 años y más que fue seleccionada como funcionaria de casilla alguna

vez es de 39.4%. De la población seleccionada el 53.5% fue capacitada por el Instituto Federal/Nacional

Electoral.
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¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
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La proporción de población de 18 años y más en la región Mesoamérica Central fue seleccionada como

funcionaria de casilla alguna vez es de 34.4%. De la población seleccionada, el 57.7% fue capacitada por

el Instituto Federal/Nacional Electoral.
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¹ Incluye los casos en los que el informante No especificó.
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A nivel nacional, el partido con mayor simpatía de la población de 15 años y más, es Morena, con 21.7%

de simpatía.

Simpatía por partidos políticos
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A nivel nacional, el partido con mayor simpatía de la población de hombres y mujeres de 15 años y más,

es Morena, con 25.2% de simpatía.
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El partido con mayor simpatía de la población de 60 años y más, es Morena, con 29.7% de simpatía.

Simpatía por partidos políticos
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En la región Zona Maya, el partido con mayor simpatía de la población de 15 años y más, es Morena,

con 32.2% de simpatía.

Simpatía por partidos políticos
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42.5% de las personas de 15 años y más esta muy de acuerdo con la frase “El voto sirve para que haya

un mejor gobierno”.

Participación ciudadana
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44.7% de los hombres de 15 años y más esta muy de acuerdo con la frase “El voto sirve para que haya

un mejor gobierno”.
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46.8% de las personas de 60 años y más esta muy de acuerdo con la frase “El voto sirve para que haya

un mejor gobierno”.
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48.2% de las personas de 15 años y más en la región Zona Maya esta muy de acuerdo con la frase

“El voto sirve para que haya un mejor gobierno”.
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ENCUCI 2020
223

Muy de acuerdo Algo de acuerdo

Grado de acuerdo o desacuerdo con la frase: 

“El voto sirve para que haya un mejor gobierno”

48.2

46.5

44.6

43.1

42.5

40.9

38.2

37.0

36.7

37.3

38.5

37.8

39.8

37.2

8.1

8.4

10.3

10.6

10.3

8.9

12.6

5.6

7.1

6.8

6.6

8.3

9.5

10.9

 Zona Maya

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica

Nacional

Mesoamérica
Occidental

Mesoamérica
Central

Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con la frase: “El voto sirve para que haya un mejor gobierno”?



ENCUCI 2020
224

Participación ciudadana
66.8% de la población de 15 años y más considera que “El voto es secreto”, mientras que 30.3% piensa

que “Se puede descubrir por quien ha votado”.
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Población de 18 años y más según la creencia del derecho 
a un voto secreto
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Participación ciudadana
68.2% de la población de mujeres de 15 años y más considera que “El voto es secreto”, mientras que

32% de la población de hombres piensa que “Se puede descubrir por quien ha votado”.
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Participación ciudadana
74.5% de la población de 60 años y más considera que “El voto es secreto”, mientras que 21.1% piensa

que “Se puede descubrir por quien ha votado”.
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Participación ciudadana
72.9% de la población de 15 años y más en la región Zona Maya considera que “El voto es secreto”,

mientras que 24.3% piensa que “Se puede descubrir por quien ha votado”.
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Participación ciudadana
52.3% de la población de 15 años y más considera muy frecuente la compra de votos.
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Participación ciudadana
53% de la población de hombres de 15 años y más considera muy frecuente la compra de votos.
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Participación ciudadana
51.6% de la población de mujeres de 15 años y más considera muy frecuente la compra de votos.
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Participación ciudadana
54.6% de la población de 30 a 59 años considera muy frecuente la compra de votos.
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Participación ciudadana
14.6% de la población de 60 años y más considera muy frecuente las amenazas a los votantes en las

casillas.
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Participación ciudadana
57% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central considera muy frecuente la

compra de votos.
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Participación ciudadana
15.4% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central considera muy frecuente

las amenaza a los votantes en las casillas.
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A nivel nacional 41.5% de la población de 18 años y más, ha atestiguado dádivas a cambio de votar por

algún partido político, 85.2% manifestó haber identificado a partidos políticos como el actor que otorgó

dinero, mientras que 87.6% de la población identificó que otorgó regalos.

Delitos electorales
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A nivel nacional 40.3% de la población de mujeres de 18 años y más, ha atestiguado dádivas a cambio

de votar por algún partido político, 85.6% manifestó haber identificado a partidos políticos como el actor

que otorgó dinero, mientras que 88.6% de la población identificó que otorgó regalos.
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27.5% de la población 60 años y más, ha atestiguado dádivas a cambio de votar por algún partido

político, 87.2% manifestó haber identificado a partidos políticos como el actor que otorgó dinero.

Delitos electorales
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Población de 18 años y más que atestiguó delitos electorales según actor 

que otorgó dinero a cambio de votar por un partido político
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43.3% de la población 30 a 59 años, ha atestiguado dádivas a cambio de votar por algún partido político,

88.3% manifestó haber identificado a partidos políticos como el actor que otorgó regalos.

Delitos electorales
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Población de 18 años y más que atestiguó delitos electorales según actor 

que otorgó regalos a cambio de votar por un partido político
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En la región Mesoamérica Central 47.9% de la población de 18 años y más, ha atestiguado dádivas a

cambio de votar por algún partido político, 87.1% manifestó haber identificado a partidos políticos como

el actor que otorgó dinero.
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En la región Mesoamérica Central 47.9% de la población de 18 años y más, ha atestiguado dádivas a

cambio de votar por algún partido político, 88.7% manifestó haber identificado a partidos políticos como

el actor que otorgó regalos.

Delitos electorales
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Población de 18 años y más que atestiguó delitos electorales según actor 

que otorgó regalos a cambio de votar por un partido político
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A nivel nacional los regalos más recibidos por las personas que aceptaron la dádiva a cambio de votar

por algún partido político son el subsidio alimenticio/atención médica con 73.6%, seguido de objetos

utilitarios con 31 por ciento.
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A nivel nacional los regalos más recibidos por las mujeres que aceptaron la dádiva a cambio de votar por

algún partido político son el subsidio alimenticio/atención médica con 74.7%, seguido de objetos

utilitarios con 32.2 por ciento.
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En la población 18 a 19 años los regalos más recibidos por las personas que aceptaron la dádiva a

cambio de votar por algún partido político son el subsidio alimenticio/atención médica con 78.5%,

seguido de objetos utilitarios con 27.8 por ciento.
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En la región Mesoamérica Occidental los regalos más recibidos por las personas que aceptaron la

dádiva a cambio de votar por algún partido político son el subsidio alimenticio/atención médica con

77.8%, seguido de objetos utilitarios con 34.6 por ciento.
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2.1% de la población de 18 años y más manifestó que, en las elecciones de 2018, fue amenazado(a),

presionado(a), o engañado(a) por alguien para que votara de una manera determinada, 1.2% manifestó

que recibió presión para no votar. 71.5% de esta población identificó que la acción la realizó un partido

político, y 38.2% identificó que fue realizada por un servidor público o autoridad.
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2.3% de la población de hombres 18 años y más manifestó que, en las elecciones de 2018, fue

amenazado(a), presionado(a), o engañado(a) por alguien para que votara de una manera determinada,

1.4% manifestó que recibió presión para no votar.
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2.8% de la población 20 a 29 años manifestó que, en las elecciones de 2018, fue amenazado(a),

presionado(a), o engañado(a) por alguien para que votara de una manera determinada, 1.9% manifestó

que recibió presión para no votar. 71.5% de esta población identificó que la acción la realizó un partido

político, y 46.2% identificó que fue realizada por un servidor público o autoridad.
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3% de la población de 18 años y más en la región Mesoamérica Central manifestó que, en las elecciones

de 2018, fue amenazado(a), presionado(a), o engañado(a) por alguien para que votara de una manera

determinada, 1.5% manifestó que recibió presión para no votar. 73.2% de esta población identificó que la

acción la realizó un partido político, y 40% identificó que fue realizada por un servidor público o

autoridad.
Identificación de prácticas de coacción 

del voto en las elecciones de 2018

Actor que realizó las prácticas de coacción del 

voto en las elecciones de 2018
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Delitos electorales

42% de la población de 18 años y más identificó que, en los alrededores de su colonia o localidad

durante las elecciones de 2018, se pidió credencial de elector, seguida de pruebas del sentido del voto

con 17.1 por ciento.
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Delitos electorales

43.5% de la población de hombres de 18 años y más identificó que, en los alrededores de su colonia o

localidad durante las elecciones de 2018, se pidió credencial de elector, seguida de pruebas del sentido

del voto con 18.8 por ciento.
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Delitos electorales

49.7% de la población 20 a 29 años identificó que, en los alrededores de su colonia o localidad durante

las elecciones de 2018, se pidió credencial de elector, seguida de pruebas del sentido del voto con 23.9

por ciento.
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Delitos electorales

49.7% de la población de 18 años y más en la región Zona Maya identificó que, en los alrededores de su

colonia o localidad durante las elecciones de 2018, se pidió credencial de elector, seguida de pruebas

del sentido del voto con 19 por ciento.
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32.7% de la población de 15 años y más opina que un país con menos pobreza es lo más importante

para ellos como ciudadanos.

Representación social
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33% de la población de mujeres de 15 años y más opina que un país con menos pobreza es lo más

importante para ellos como ciudadanos.
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36.3% de la población 60 años y más opina que un país con menos pobreza es lo más importante para

ellos como ciudadanos.

Representación social
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34.9% de la población de 15 años y más en la región Zona Maya, opina que un país con menos pobreza

es lo más importante para ellos como ciudadanos.
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30.2% de las personas de 15 años y más opinan que están muy de acuerdo con la frase “El voto es la

única manera que las personas como usted tienen para opinar sobre lo que hace el gobierno”.

Representación política
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31.7% de los hombres de 15 años y más opinan que están muy de acuerdo con la frase “El voto es la

única manera que las personas como usted tienen para opinar sobre lo que hace el gobierno”.
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29.2% de las mujeres de 15 años y más opinan que están muy de acuerdo con la frase “El voto es la

única manera que las personas como usted tienen para opinar sobre lo que hace el gobierno”.
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32.6% de las personas 60 años y más opinan que están muy de acuerdo con la frase “El voto es la única

manera que las personas como usted tienen para opinar sobre lo que hace el gobierno”.
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32.2% de las personas de 15 años y más en la región Mesoamérica Central opinan que están muy de

acuerdo con la frase “El voto es la única manera que las personas como usted tienen para opinar sobre

lo que hace el gobierno”.
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Mesoamérica
Central

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

 Zona Maya

Las personas como usted no tienen nada que opinar sobre lo que hace el 
gobierno



22% de la población de 15 años y más está muy de acuerdo con la frase “Gracias a los partidos políticos

la gente puede participar en la vida política”.

Representación política

ENCUCI 2020
264

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

22.0

21.1

19.1

18.6

37.2

37.3

31.6

32.8

23.1

22.8

30.5

27.1

14.9

16.2

16.2

17.8

Gracias a los partidos políticos la gente puede
participar en la vida política

Los partidos políticos son necesarios para hacer que
el gobierno funcione

Los partidos políticos no sirven para nada

Sin partidos políticos no hay democracia

Grado de acuerdo o desacuerdo con la función de partidos políticos

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?



23.8% de la población de hombres de 15 años y más está muy de acuerdo con la frase “Gracias a los

partidos políticos la gente puede participar en la vida política”.

Representación política

ENCUCI 2020
265

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

23.8

22.7

20.7

19.7

36.4

36.1

31.6

31.4

22.0

21.6

25.7

30.3

15.9

17.9

19.7

16.7

Gracias a los partidos políticos la gente puede
participar en la vida política

Los partidos políticos son necesarios para hacer que
el gobierno funcione

Sin partidos políticos no hay democracia

Los partidos políticos no sirven para nada

Grado de acuerdo o desacuerdo con la función de partidos políticos

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?



20.2% de la población de mujeres de 15 años y más está muy de acuerdo con la frase “Gracias a los

partidos políticos la gente puede participar en la vida política”.

Representación política

ENCUCI 2020
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

20.2

19.6

18.6

16.7

37.8

38.3

31.8

33.9

24.2

23.9

30.7

28.4

14.0

14.7

15.7

16.1

Gracias a los partidos políticos la gente puede
participar en la vida política

Los partidos políticos son necesarios para hacer que
el gobierno funcione

Los partidos políticos no sirven para nada

Sin partidos políticos no hay democracia

Grado de acuerdo o desacuerdo con la función de partidos políticos

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?



25.7% de la población 60 años y más está muy de acuerdo con la frase “Gracias a los partidos políticos

la gente puede participar en la vida política”.

Representación política

ENCUCI 2020
267

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Grado de acuerdo o desacuerdo con 

la función de partidos políticos
22.4

13.7

16.9

23.4

25.7

43.5

46.1

37.9

35.9

35.1

24.0

27.8

28.1

22.1

18.7

7.2

10.8

16.1

16.5

13.0

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Gracias a los partidos políticos la gente puede 
participar en la vida política

19.2

19.6

14.9

22.5

25.4

47.2

45.4

40.0

35.4

33.2

23.5

20.1

27.4

22.6

18.3

7.4

13.5

16.9

17.5

16.0

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Los partidos políticos son necesarios para 
hacer que el gobierno funcione

15.3

13.3

12.6

20.6

22.6

36.9

40.5

34.3

31.7

30.4

32.8

29.0

31.5

26.0

22.5

11.9

14.9

20.4

18.7

15.1

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Sin partidos políticos no hay democracia

12.0

13.0

17.6

20.8

20.7

27.7

35.9

33.2

32.6

27.6

39.4

32.5

35.4

28.7

25.9

17.9

17.2

13.0

16.0

19.5

15 a 17 años

18 a 19 años

20 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

Los partidos políticos no sirven para nada

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?



25.2% de la población de 15 años y más en la región Aridoamérica Oriental está muy de acuerdo con la

frase “Gracias a los partidos políticos la gente puede participar en la vida política”.

Representación política

ENCUCI 2020
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Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Grado de acuerdo o desacuerdo con 

la función de partidos políticos

25.2

22.9

22.2

22.1

22.0

20.8

20.8

38.5

37.4

39.6

37.8

37.2

37.7

34.3

19.8

23.5

23.4

22.8

23.1

23.1

24.6

13.8

12.7

12.8

15.0

14.9

15.2

17.0

Aridoamérica
Oriental

 Zona Maya

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Gracias a los partidos políticos la gente puede participar en la 
vida política

24.1

22.5

22.3

21.1

21.0

19.9

18.9

39.8

40.2

37.6

37.3

38.6

35.4

35.0

18.2

21.7

21.5

22.8

22.1

26.1

24.3

15.6

13.2

16.4

16.2

14.7

15.3

19.3

Aridoamérica
Oriental

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Nacional

 Zona Maya

Mesoamérica

Mesoamérica
Central

Los partidos políticos son necesarios para hacer que el gobierno 
funcione

22.4

19.1

19.1

19.1

17.8

17.1

16.8

33.3

31.6

33.1

29.4

31.8

31.5

27.5

27.6

30.5

30.1

30.5

31.6

33.0

32.2

14.4

16.2

15.7

17.6

16.6

15.5

20.3

Mesoamérica
Central

Nacional

Mesoamérica
Occidental

 Zona Maya

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica

Aridoamérica
Oriental

Los partidos políticos no sirven para nada

20.6

20.3

19.6

18.6

17.5

17.3

17.1

32.0

34.1

34.8

32.8

32.9

33.8

31.0

27.3

24.7

24.6

27.1

29.0

27.1

28.3

16.6

17.6

17.6

17.8

16.6

17.3

19.8

Aridoamérica
Occidental

Mesoamérica
Occidental

Aridoamérica
Oriental

Nacional

Mesoamérica

 Zona Maya

Mesoamérica
Central

Sin partidos políticos no hay democracia

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?



25.5% de la población de 15 años y más, opina que el Presidente de la República representa mejor sus

intereses.

Representación política

ENCUCI 2020
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25.5

21.4

12.0

5.4

3.0

3.4

Presidente de la República

Presidente Municipal/Alcalde

Gobernador del Estado/Jefa de
Gobierno

Diputados locales

Legisladores federales (Diputados y
Senadores)

Todos los anteriores

Percepción sobre la autoridad de gobierno que 
representan mejor sus intereses

NOTA: De la población de 15 años y más, 25.7% opina que Ninguno representa mejor sus intereses.



26.4% de la población de hombres de 15 años y más, opina que el Presidente de la República

representa mejor sus intereses.

Representación política

ENCUCI 2020
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26.4

21.9

11.9

6.0

3.5

3.5

24.7

21.0

12.0

4.9

2.5

3.4

Presidente de la República

Presidente Municipal/Alcalde

Gobernador del Estado/Jefa de
Gobierno

Diputados locales

Legisladores federales (Diputados y
Senadores)

Todos los anteriores

Percepción sobre la autoridad de gobierno que 
representan mejor sus intereses

Hombres Mujeres



32.5% de la población 15 a 17 años, opina que el Presidente Municipal/Alcalde representa mejor sus

intereses.

Representación política

ENCUCI 2020
271

NOTA: De la población de 15 años y más, 25.7% opina que Ninguno representa mejor sus intereses.

32.5

23.0

13.2

5.1

2.8
3.8

26.2

20.0

16.8

5.7

3.3 3.7

24.5

21.4

13.2

7.1

3.1 3.8

19.9

26.2

11.4

5.3

3.0 3.2

16.3

30.6

10.3

3.9
2.7

3.6

Presidente
Municipal/Alcalde

Presidente de la República Gobernador del
Estado/Jefa de Gobierno

Diputados locales Legisladores federales
(Diputados y Senadores)

Todos los anteriores

Percepción sobre la autoridad de gobierno que representan mejor sus intereses

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



33.1% de la población de 15 años y más en la región Zona Maya, opina que el Presidente de la

República representa mejor sus intereses.

Representación política

ENCUCI 2020
272

NOTA: De la población de 15 años y más, 25.7% opina que Ninguno representa mejor sus intereses.

25.5

21.4

12.0

5.4

3.0 3.4

24.9

22.3

12.2

6.7

2.8 3.0

28.8

21.4

10.9

6.3

3.3 3.9

31.3

20.6

8.8

5.7

2.5 2.9

20.9 20.4

12.5

5.1
3.7 3.1

20.4

24.6

13.9

5.1

2.6
4.1

33.1

18.6

13.9

3.5
2.3

4.3

Presidente de la República Presidente Municipal/Alcalde Gobernador del Estado/Jefa
de Gobierno

Diputados locales Legisladores federales
(Diputados y Senadores)

Todos los anteriores

Percepción sobre la autoridad de gobierno que representan mejor sus intereses

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
 Zona Maya



33.4% de la población de 15 años y más opina que para elaborar las leyes los legisladores toman más en

cuenta los intereses de sus partidos.

Representación política

ENCUCI 2020
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33.4
30.4

16.0

11.9

3.5

Los intereses de sus
partidos

Los intereses
individuales de los

legisladores

Los intereses de la
población

Los intereses del
Presidente de la

República

Ninguno

Opinión sobre lo que los legisladores toman más en cuenta para 
elaborar las leyes



34.1% de la población de hombres de 15 años y más opina que para elaborar las leyes los legisladores

toman más en cuenta los intereses de sus partidos.

Representación política

ENCUCI 2020
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34.1

30.6

16.8

11.3

3.6

32.7
30.1

15.2
12.5

3.4

Los intereses de sus
partidos

Los intereses individuales de
los legisladores

Los intereses de la
población

Los intereses del Presidente
de la República

Ninguno

Opinión sobre lo que los legisladores toman más en cuenta para elaborar las leyes

Hombres Mujeres



36.5% de la población 20 a 29 años opina que para elaborar las leyes los legisladores toman más en

cuenta los intereses de sus partidos.

Representación política

ENCUCI 2020
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31.0

24.6 23.9

12.8

35.1

18.3

25.4

15.3

36.5

16.8

29.4

12.2

35.1

14.1

32.5

10.8

25.1

16.2

29.1

13.6

Los intereses de sus partidos Los intereses de la población Los intereses individuales de los
legisladores

Los intereses del Presidente de la
República

Opinión sobre lo que los legisladores toman más en cuenta para 
elaborar las leyes

15 a 17 años 18 a 19 años 20 a 29 años 30 a 59 años 60 años y más



37% de la población de 15 años y más en la región Mesoamérica Central opina que para elaborar las

leyes los legisladores toman más en cuenta los intereses de sus partidos.

Representación política

ENCUCI 2020
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33.4

30.4

16.0

11.9

3.5

32.2
29.9

15.7
13.6

3.2

32.0

26.0

20.1

13.2

3.1

31.3
29.6

17.2

11.3

5.6

37.0

29.6

13.9
11.8

3.4

33.6 33.5

14.8

11.4

2.0

30.3

34.0

16.5

10.0

3.3

Los intereses de sus partidos Los intereses individuales de
los legisladores

Los intereses de la población Los intereses del Presidente
de la República

Ninguno

Opinión sobre lo que los legisladores toman más en cuenta para elaborar las leyes

Nacional Aridoamérica Occidental Aridoamérica Oriental
Mesoamérica Mesoamérica Central Mesoamérica Occidental
 Zona Maya




